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Titulescu Párizsba utazott 
és hosszasabban tárgyalt

Flandinnal
Franciaországnak most fontosabb a rajnai kérdés, 

mint az abesszin háború
Az olaszok nem fogják bombázni Addis-Abebát

s a nyílt városokat
Genf bői jelentik: Eden angol külügymi­

niszter Londonból kedden délután elindult 
Genfbe. Flandin francia külügyminiszter és 
Paul-Boncour állam miniszter kedden este uta­
zott el. Kísértükben volt Titulescu is. ki ked­
den érkezett Párizsba és hosszabb megbeszé­
lést folytatott Fhindiimet.

Népszövetségi körökben kedden este meg­
lehetős határozottsággal állították, hogy Lon­
don és Párizs között megegyezés jött létre a 
13-as bizottság által követendő eljárás tárgyá­
ban. Eszerint a békéltető bizottság a szerdai 
ülésen elhatározza, hogy felhívást intéz Oiasz- 
osrzághoz az ellenségeskedés 10 napon belül 
való felfüggesztésére. A válaszadásra három­
napos határidőt állapítanak meg. A 13-as bi­
zottság _ ülésezése ilyenformán valószínűleg 
szombatig eltart és még Genf ben megvárják n 
választ. Ita c határidő leteltével Olaszország

nem válaszol, vagy elutasítja annak a felszólí­
tásnak a teljesítését, hogy 10 napon belül szün­
tesse be az ellenségeskedést, akkor a bizottság 
figyelmeztetni fogja, hogy kénytelen lesz sür­
gősen összehívni a 18-as megtorló bizottságot.

Párizsból jelentik: A francia félhivatalos 
sajtó határozottan a megtorlásokkal szemben 
foglal állást.

A Temps tiltakozik az ellen, hogy kétféle 
mértékkel mérjenek, aszerint, hogy Olaszor­
szágról. vagy Németországról van szó. Mint 
hogy a megtorlás nem vetett véget az ellensé­
geskedésnek, legcélszerűbb volna lemondani 
róla.

Finndin környezetében hangoztatják, hogy 
e É’/’dósben másra, mint a béke leggyorsabb 
elérésére, nem lehet törekedni. Franciaország­
nak most sokkal fonto-abb a rajnai kérdés, 
mint az abesszin háború.

Olaszországtól nem kell féltenie Angliának
Egyiptomot

Londonból jelentik: A Reuter jelentése 
szerint Suvich olasz külügyi államtitkár ked­
den magához kérette Drummond angol nagy­
követet és közölte vele, hogy az olaszok 

nem fogják bombázni Addisz-Abeba 
és Diredaua nyílt, városokat, 

feltéve, hogy azokat az abesszinek nem fogják 
csapat-, vagy hadianyagösszevonásra fölhasz­
nálni. Közölte egyúttal azt is. hogy a szombati 
bombázás alkalmával az abesszin jóvároson 
kívüli repülőteret, érték bombák, nem a várost. 
Az olasz repülőgépek csak azért repültek 
Addisz-Abeba felé, mert abesszin gépeket ül­
döztek.

Suvich az egyiptomi ügyvivőt is fogadta 
és kijelentette, hogy Olaszországnak egyálta­
lában

nem érdeke Egyiptomot megtámadni, 
vagy fenyegetni. Olaszországnak nin­
csenek és soha nem is lesznek hódiló 

céljai Egyiptomban.
A Libia és Egyiptom közötti közös határnak 
nem szabad semmiféle aggodalomra okot ad­
nia. Olaszország mindenkor kész biztonsági 
egyezményt kötni Egyiptommal. Biztosította 
az ügyvivőt arról is. hogy Olaszország az 
Egyiptom abessziniai érdekeit is tiszteletben 
tartja.

Angol-francia feszültség keletkezett a német 
és olasz kérdés körül

Randin népszövetségi memóriásokat követel, amire Edén 
nem hajlandó. — Edent válság fenyegeti

Londonból jelentik: Az angol sajtó szerint 
a genfi napok válságosán súlyos angol-francia 
nézeteltéréseket vetnek majd felszínre.

Eden szigorúan ragaszkodik ahhoz, hogy a 
közvetítő kísérletek sikertelensége eseten súlyos­
bítják a megtorlásokat, sőt ezenkívül rövid ha­
táridőt, akar szabni, melyen belül veget kell 
vetni az ellenségeskedésnek.

Ezzel szemben Flandin még a jelenlegi 
megtorlásokat is meg akarja szüntetni és a ne­
met kérdést tolja előtérbe, követelve annak 
megállapítását, hogy a Németországnál megkí­
sérelt közvetítések meghiúsultak és a március 
t.9-én adott biztosítékok esedékessé váltak. 
Ezenkívül népszövetségi megtorlást követel Se­
nator sz ág ellen, amire viszont Eden nem haj- 
andóy

Még az Edenhez közelálló Daily Telegraph 
is megállapítja, hogy nagyon nehéz lesz elke­
rülni a további angol-francia feszültséget a né­
met és olasz kérdés körül A Daily Mail szerint 
a béketárgyalások valószínűleg csak akkor 

kezdődhetnek meg, amikor az olasz csapatok 
már bevonultak Addisz-Abebába.

Általában nagy jelentőséget tulajdoníta­
nak, hogy Ekvádor megszüntette a megtorláso­
kat. Ekrador fontos olajtermő állam és tagja a 
13-as bizottságnak.

Edent válság fenyegeti — állapítja meg 
több lap. — Politikáját a Népszövetség fejlesz­
tésére alapítja és most be kell látnia, hogy a 
Népszövetség nem fejlődhet, ha Mussolini lesz
a győztes

Á nemzetiségi elv
, (S. I.) — A legnagyobb román naciona­

lista top, az Univcrsul három évvel ezelőtt pá­
lyadíjat tűzött ki a nemzeti, kérdés elvi alap iái­
nak és történelmének megírására. A babért Ro- 
mulus Seisanu, az Universal politikai főmun­
katársa nyerte el. Pályaműve Principiul Na- 
lionalitöplor cím alatt- mostanában hagyta et 
a sajtót.

Érdekes és tanulságos könyv ez a testes —. 
424 oldalas — kötet, mely bőségesen el van lát­
va térképekkel, színes nemzetiségi tabellákkal 
s grafikonokkal. Nemcsak gazdag adattár és 
elvi állásfoglalás, hanem jellemző kortörténeti 
tünet is.

Két részre esik szét ez a könyv, anélkül 
azonban, hogy az elválasztó vonalat, a repedést, 
mely végig szalad fejtegetéseinek egységén, fe­
jezetek. tárgykör, vagy éppen lapszám szerint 
meg lehetne mutatni.

Az első rész általános emberi síkon mozog. 
A nemzeti érzés természeti mélységeit, bölcse- 
leli alapjait tárja fel és azt a szerepet, melyet 
a népek életében játszott és játszik ma is. A 
szerző ebben a részben nagy szorgalomról és 
éber figyelemről tesz tanúságot, A kérdés min­
den oldala tárgyalás alá kerül s minden meg­
nyilatkozást összehord, mely a problémát szel­
lemes szavakkal vagy tudományos tekintéllyel 
megvilágítja.

Sorra veszi a nemzeti érzület összes alkotó 
elemeit: a fajt. a népi sajátosságokat, a nyelvet, 
a hitvallás közösségének szerepét, az . rkölcsöt, 
a szokásokat, a hagyományokat, a nemzetiségi 
ösztönt, a közös vágyakat, a szolidaritásnak és 
testvériségnek szellemét, a nemzeti öntudatot, a 
haza kultuszát, a terület szerepét s végül a di­
nasztikus és a demokratikus elv befolyását,

A következő fejezetekben az állam törté­
neti lejlődését állítja az előtérbe s megrajzolja 
vázlatosan az ókori és középkori álladalmak 
fokozatos átalakulását a mai nemzeti állammá. 
Különösen tanulságos az a fejezet, amelyben a 
nemzeti gondolat politikai előhírnökeit állítja 
hosszú sorba: Nic-hifor Phokas görög császár 
történelmi szavai nyitják meg a sort, melyek 
ltalia jellegére, lakosságának ilatikus nyelvére 
és nemzetiségére hivatkoztak a lombard hódí­
tókkal szemben. Kevésbé ismert s éppen azért 
igen érdekes az a megfogalmazás, melyet a 
nemzeti gondolatnak 1469-ben, a thorni béke­
tárgyalásoknál Szadek Jakab, a lengyel megbí­
zott adott a pápa legátusának jelenlétében: a 
német lovagrend igényével szemben nemcsak 
a vitás terület lakosságának nemzetiségére, 
anyanyelvére, történelmi múltjára hivatkozik, 
hanem felsorolja azt is, hogy e részeken a he­
gyek, folyók, a városok es a falvak lengyel ne­
veket hordoznak. A sorozatban szerepel Ma­
chiavelli, Robespierre, I. Napoleon, Mazzini, 
Michelet mellett számos történelmi és irodalmi 
nevezetesség szerepel, azokkal a leginkább jel­
lemző kijelentésekkel, melyeket a nemzetiségi 
problémának lényegéről vagy szerepéről tettek.
A sort Ion C. Bratianu zárja be. Feltűnő, hogy 
ebben a sorban szinte kizárólag csak francia, 
olasz, lengyel személyiségek szerepelnek. A 
kuhur-nacionaIizmus, a politikai szempontok 
felett lebegő kultur-nemzet gondolatának hir­
detői, kezdve Kerder-en, ebből a történelmi 
képescsarnokból hiányoznak.

Két fejezet még külön foglalkozik azokkal 
a szembenálló bölcseleti és politikai elvekkel, 
melyeken a nemzetiségi princípium alapjuk s 
azokkal, melyek ezeket tagadják s helyűkbe a
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mert az édeskés fogpaszta hatása nem kielégítő. Nekik az erősen 
illatos és frissítő N1VEA fogpaszta kell. Ez eltünteti igazán a 

dohányos szájszagot és biztos üdítő hatása van.

történelmi jogot, a legitimitást, a sztatikus 
egyensúly követelményét, avagy végül a kü­
lönböző fajok alsóbb és felsőbbrendtb-. p.nck 
tanítását állítják.

Igen részletes és bőtárgyaláshoz jut az a 
folyamat. ahogyan a nemzeti öntudat a közép­
európai és a balkáni népek lelkében felébredt 
s történelmi szerepéhez jutott. Ebben a feje­
zetben egyenként tárgyalja a szerző minden 
egyes szereplő nép ébredésének folyamatát: a 
csehek, szlovákok, ausztriai németek, románok 
mellett tárgyalásra kerül itt a magyar nemzeti 
küzdelem is.

Mindezekben a részekben a szerző általá­
nos emberi igazságokat keres s az egyetemesen 
emberinek érzületével igyekszik megmérni és 
összekapcsolni az eseményeket s jelenségeket, 
Minden szava tanítás s mélységes tanulság a 
számunkra. Ha hellyel-közzel akadnak is zök­
kenők gondolatmeneteiben, ezeken könnyen át­
viszi az olvasót a mélyről feltörő érzés, hogy a 
nemzetiségi társadalmak kialakulásában s bol­
dogulásiban mily mérhetetlenül fontos mozza­
nat a gondolat bölcseleti forrásainak bőséges 
buzogása.

Ez a szempont ránk azért hathat a felfede­
zés meglepetésével, mert az eddig lefolyt tizen­
hét esztendő alatt nemzetiségi küzdelmünket 
szinte kizárólag jogi érvekkel tápláltuk és jogi 
eszközökkel vívtuk. Elvesztünk a formaszerű­
ségekben s elfeledtük, hogy a jog — a kisebb­
ségi szerződések rendszere, — írott jog ugyan, 
nincs azonban a számára bíróság és nincs el­

járás sem. mely a jog leírt szavait az élet egy­
szerű valóságaivá formálhatná át. Nemzeti 
igényeink jogi — a kisebbségi szerződésben 
gyökerező — alapjainak túlbecsülésére neveltük 
népünkét, ezt műveltük szóban os írásban s nem 
gondoltuk meg, hogy e küzdelemnek hatása 
alatt fölöslegesnek találhatja talán társadal­
munk életmódjának gyökeres megváltoztatását, 
a gazdasági és társadalmi pt'szerveződés lelki 
alapjainak megépítését. Ezek az alapok építő 
anyagukat az érzelmek világából, a gondolatok 
birodalmából kapják. E gazdag lelki országok 
felé pedig a bölcseleti rendszereken, más né­
pek érzelmi és gondolatvilágán vezet keresz­
tül az út, melyen gondolatokat, kellő ismerete­
ket. érzelmeket fakasztó élményeket szerezhet a 
nyugtalanságtól űzött vándor.

A régi nemzetiségek ezekről a kimeríthe­
tetlen erkölcsi erőforrásokról nem feledkeztek 
in eg. Sei§anu könyvének minden lapján újabb 
színeket találunk ahhoz a sokféleséghez, 
amellyé ez a folyamat közéletükben, politikai 
gondolkodásukban, gazdasági módszereikben 
és — amire különösképpen felfigyelhetünk — 
irodalmukban összeszövődött. A feledés folya­
mata, az érzelmek s gondolatok átalakulása 
merev, hideg jogi formákká és szólamokká 
c.-ak abban a pillanatban veszi náluk kezdetét, 
amikor a nagy világtörténelmi fordulat összes 
vágyaik tökéletes teljesülését meghozta.

Sei.sanu könyvének másik részét, azt a 
részt, melyet nem lehet a mű szerkezetében fe­
jezet és lapszám szerint megjelölni, éppen azok

lágy japán hajó regénye

Irt;i: Kovrig János 12
Persze akadt vállalkozó elég, abban a pilla­

natban. Az öreget mingyárt mindenki meg­
szerette. fogalommá vált Mr Mac Intosh. a biz- 
toskezü ..>öf!bórd'’-játékos, aki minden lökését 
ecy-egy ártatlan. Ív Íves viccel tudta fűsze­
rezni. Eg :•/. életét egy rodeziai ültetvényen töl­
tötte és nyugalomba vonult ..tengeri kalóznak 
az ö kifejezi ■ sz/Tint. Egyik hajóról a másikra 
szállt, harmadszor járta be a világot.

— Gyakorlom magamat az utazásban — 
mondta mosolyogva —, mert hajain mar fehér, 
nagy útra kel. mennem hamarosan.

Nem volt a hangjában semmi fájdalmas, 
inkább valami liuin-utkoikK ami elfoglalja az 
embert, mikor kalandos dologra készült.

A ..-utlhórd" a legnépszerűbb fedi Ízeli já­
ték. Krétával osztályokat rajzolnak a padló- 
de.'zkákra. mint i.áhmk .-ánlaiskolának. vagy 
számokkal ellátott köröket egymástól nagyobb 
távolságra szabálytalanul elosztva, hogy nehéz 
legyen egyikből a rna-ikba az átmenet. Tenyér- 
nagyságú t »korongot kap minden játékos, azt 
kell a pálcával körökbe, osztályokba löknie. Ez 
nem olyan könnyű mint gondolná az ember. 
Vij .. rongja ki nem ti ssék, i
ne CMi.—z k a juhkterülrt hatarán túlra, vagy a 
,.pocsolyá“-nak nevezett t-ilo» helyre, meri ak­
kor kezdheti elölről az egészet.

Mások hajókötélből készült karikákat do- 
dáitak egy álló faszegre, lökdösték a különleges

billiárdaszlal írógépgumihoz hasonló koron- 
goc.-káit. játszottak miniatűr-golfot, ping-pon- 
got vagy tenniszt. A fedélzeti tennisz főleg any­
agiban hasonlít a rendeshez, hogy tennisz- 
öltözeter húznak a játékosok hozzá. Az ellen­
feleket itt is háló választja el egymástól, játéko­
sok száma és az eredmények megállapítása meg­
felel a tennisz szabályainak. De nincsen labda, 
ülő. hanem vastag gumikarikát hajigáinak a 
játékosok a hálón keresztül.

A sportbuzgalom nem volt annyira általá­
nos, hogy iires maradt volna a japánstílu 
kártya-asztalon. Mrs Grady már az étteremben 
jó hangosan kijelentette:

— Szíve-en hridz-f-znék ebéd után. Nem 
tudom, akadnak-e itten jó játékosok?

Es várakozásteljesen körülnézett arany­
ken ni tornyomén keresztül.

A iépcsőházban megszólította egy fiatal 
leány:

— Mi-, Vivie Paramure vagyok ha még 
nem lennének bridzspártnerei...

— N igyon örvendek, nevem Mrs Grady. 
De mi g csak ketten vagyunk

— Négyen, ha önnek tetszik Hemulatom 
Mr James Pricet és az ottan Charles Graven, 
lemegy a kabinjába, do visszajön rningyárl. 
Talán hídja: Charles Graven a Craven & Go­
tól.

Ezt szinte ünnepélyesen mondta. Mrs
firadynak fogalma sem volt a Graven X- Co-ról 
és hidegen felelte:

— That's allright, my dear. Fő. hogy tud­
nak játszani.

— A legújabb szisztéma szerint.
— ügy van, a legújabb szisztéma szerint.
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a gondolatmenetek, azok az adatcsoportosila-i 
-ok és érvelések adják, melyek egyszeribe meg­
feledkeznek minden bölcseleti igazságról 9 tör­
ténelmi tanulságról, mihelyt nem a nemzetisé­
gekről van szó, melyek voltak, hanem a ki­
sebbségekről, melyek vannak.

Arnd az egész gondolat-komplexumról,^ 
mely Scotus Viator-on elkezdve a „kisebbségi" 
írókig a kisebbségi jogok rendszerűben a hu­
manizmusnak és a jogérzetnek neveben at 
akarta hidalni az eszmei igazság cs a ggahorlati 
valóság közötti úri. — Sci$anu egyszerűen nem 
\e-z tudomást. .-X kisebbségi kérdés mai helyze­
tének nemzetközi és állampolitikai megvilágí­
tása a -424 oldalas könyvben mindössze öt ol­
dalt kap. ugyanabban a fejezetben — a XX11I- 
ban — amelyben helyet szorít külön alcím alatt 
— a gyarmati kérdésnek.

Ezt a fejezetet s így a könyvnek egész szel­
lemet, bevezető sorai jellemzik, melyek ekép- 
pe,n szólanak: „Azoknak az egyéneknek vé­
delme, kik más, többségi lakosságok népi 
vagy vallási közületeinek részét alkotják, nem 
valamilyen jogi elvből vagy erkölcsi parancs- 
ból keletkezett, hanem a vendéglátásnak és tü- 
relmességnek (toleranta), valamint a lovagias­
ságnak szelleméből, mely a kicsiny számuak- 
nak és gyengéknek védelmezősét előírta...“

Rasmussen bélyegek.
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A dániai posta érdekes új bélyegeket bocsátott 
ki, amelyek csakis Grönlandban való levelezés­
hez érvényesek. A tiz őr és bélyegeken Ras­
mussen képe látszik, a harminc őrésen rozmá­
rok, Grönland legértékesebb állatai vannak, 
amelyek az ottani lakosság egyet-l-e.n jövedelmi 

forrását képezi.

Helyet foglaltak a feketére lakkozott, 
gyöngyházbetétes székeken és keverték buzgón 
az új kártyákat, amíg Mr Craven is csatlako­
zóit hozzájuk.

— Mi Culbertson szerint játszunk —< 
mondta fölényesen a Graven & Co beltagja.

— Természetesen, Culbertson szerint —* 
felelt Mrs Grady kissé sértődötten.

Húztak a szétterített kártyából: Mr Graven 
és Mrs Grady kerültek össze, szemben a ..gye­
rekekkel", mint Mrs Grady nevezte őket. Már 
az első játéknál kitört a tragédia:

Mr Price: Két kör.
Mrs Grady: Kontra.
Miss Paramore: Három káró.
Mr Graven: Négy treff.
Mr Price és Mrs Grady: Pássz.
Miss Paramore: Négy kör (sajátmagává) 

meghatóit, angyal arcot vág).
Mr Graven (dühösen): P-pássz!
Mrs Grady: öt treff.
Miss Paramore (titokzatosan): Ezt meg­

köti t-rá z-zuk!
Mr Graven (szemrehányóan szembenülő 

pari nerchez': De k-kérom!
Mi- Price (énekelve): Ezt hagyjuk a játék 

végére trárát — és indít.
Mrs Grady: Mit ijedezik, fiam. ha velem 

van?
Diadalmasan lerak négy treffet a királlyal 

és búbbal, a kör ászt, a többi színből két dá­
mát és két búbot.

Mr Craven ajkát harapja és elveszti a pár­
tit hét ütéssel. Egyetlen kis treff je volt, Miss 
Paramorcnál voltak a lobbi honőrök. Szenve­
délyes vita tört ki a játék vegén:



Erdélvi Lapok

A fogakat és a szájüreget meg kell tisz­
títanunk mindennemű idegen anyagtól 
Ezt eléri, ha száját és 
ODOL-SZÁJVÍZZEL és 
ODOL-FOGPÉPPEL ápolja. 
ODOL-SZÁJVIZ megakadályozza 
a kellemetlen szájszagot, 
ODOL-FOGPÉP a fogak 
alítinesedését.
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Spanyolországban 
egyre mélyebbre süllyednek

az állapotok
Lemondásra kényszesilették Zamora köztársasági elnököt. 

Bombád és gyilkoságok vannak napirenden

Túri Béla, a „Nemzeti Újság“ 
főszerkesztője Fiúméban 
meghalt

Budapestről jelentik:
Túri Bele pápai prelátus. országgyűlési 

képviselő kedden este fél 7 órakor Fiúmé­
ban, ahoé gyógykezeltetés céljából rövidebb 
idő óla tartózkodott, meghalt. Túri Béla Esz­
tergomban született 1875 julius 11-én. Teoló­
giai tanulmányait a budapesti egyetemen vé­
gezte. 1897-ben Vaszarv Kolos biboros-fő- 
pásztor a nagyszombati érseki fős mnáziuin­
hoz nevezte ki tanárnak, a következő évben 
áldozó-pappá szentelte. A tanári pályán öt évet 
töltött; 1902-ben az Ipolyságban s még ugyan­
abban az évben Esztergom belvárosában volt 
rövid ideig segédlelkész. Ezután Budape-'re 
ment zárdái lelkésznek és belső munkatársa 
lett az Alkotmány c napi’apnak. amelynek 
1906-ban felelős-szerkesztője lett A prole'ár- 
diktatura után, 1919-ben felelős, majd főszer­
kesztője lett a Nemzeti Ujsiig-n&k. Túri halá­
lának hire osztatlan részvétet kelt az egesz vi­
lág magyar katolikusai s általában a magyar­
ság körében.

Túri Béta rövid idő óta. gyógykezeltetés 
céljából Cirkvenicában tartózkodott, ahonnan 
súlyos vés ebánt-a Imái miatt beszállították 
Fiúméba. Állapota állandóan rosszabbodott. 
Kedden magához kérette Krywald Ottó pápai 
pr el át üst., aki ellátta őt a haldoklók szentségé­
vel. Ezután elvesztette esiziméletét és fél 7 
órakor meghalt. Temetése iránt még nem tör­
tént gondoskodás, mert. Takács Ernő. a Szt 
István Tárassá? vezérigazgatója csak szerdán 
délelőtt, érkezett Fiúméba, s az esztergomi 
káptalan még nem kapott értesítést, hogy mi­
kor lehet a holttestet hazaszállítani. Nemzet­
köz' szabályok szerint csak a halál bekövetke­
zése- után 48 órával történhet meg az elszállí­
tás és így a temetés legkorábban pénteken, a 
déli órákban mehet végbe Esztergomban.

A Szent István Társaság kápolnájában 
szerdán reggel gyásznapét tartottak Túri Béla 
lelkid díváért. Csütörtök délelőtt 12 órára össze­
hívták a Szent István Társaság választmányát, 
hogy kegyelettel emlékezzenek a nagy ha­
lottról .

Túri Béla haláláról nemcsak a budapesti, 
de a bécsi sajtó is a legmélyebb gyász és rész­
vét hangján emlékezik meg, kiemelve az el­
hunyt emberi nagyságát s politikai erényeit. 
A halálhír az erdélyi magyar társadalomban 
is mély fájdalmat keltett.

V. évf., 82. szám. — Csütörtök, 1936 április 9

Mrs Grady: Ha szabad kérdeznem, miért 
nyitotta ki a száját egyáltalán?

Mr Craven: ön forszíroz, asszonyom és 
még ön kérdi!

Mrs Grady: Persze, hogy forszírozom, ez 
Culbertson.

Mr Craven: Pardon, bemondani azt, ami 
nincs, az is Culbertson!

Mrs Grady: Ugyan, kérem, ön akarja meg­
magyarázni nekem, hogy mi a Culbertson?!

Miss Para more: Nézze. Mrs Grady. Charly- 
nak valószínűleg igaza van, ő dijakat nyert és 
mindenki mondja, hogy ő tudja, mi a Culbert­
son.

Mrs Grady: Díjakat nyert . . . ilyen játék­
kal? Én nyertem díjakat, Vive. dear. Fogalma 
sincs, egyszerűen fo-gal-ma sincs!

Most már olyan hangosan beszéltek, hogy 
a szomszédasztaltól átjött egy idősebb úr és ér­
deklődve figyelte a fejleményeket.

Mr Craven: Nagyon sajnálom. Mrs Grady, 
de ezt a véleményét felőlem nem alapozta meg 
jól. Én be tudom bizonyítani, hogy a legújabb 
szisztéma szerint játszottam.

Mrs Grady: Mivel?
Mr Craven (diadalmasan): Culbertsonnal!
Azzal előhúzta zsebéből az ..Life" egyik pél­

dányát é-1 kiterítette az asztalra.
— Igen, Culbertson maga ír cikkeket a 

,.Lifc"-be —- jegyezte meg Mr Price.
— Hiszen ez valóságos összcsküvés! — 

gondolta Mrs Grady fölháborodva és erélyesen 
odaszólt:

— Nagyon sajnálom. Mr Price, de ön jobb, 
ha nem szól bele a dologba. Két kört mondani, 
nyitásra, mikor semmi sincs a kezében, abszo­
lút semmi! (Folytatjuk.)

Madridból jelentik: A képviselőház nagy iz­
galomban és zsúfolt karzattal tilt kedden össze, 
majd a napirendi vita elkészültéig felfüggesztette 
az ülést.

Szünet után felolvasták a „Néparcvonal“ el­
ső javaslatát, amelyben semmisnek nyilvánítják 
a legutóbbi házfeloszlatást.

Prieto szocialista képviselő megállapította, 
hogy a szocialisták nyugodtan tárgyalják a sző­
nyegen tévő javaslatot, mert tudták, hogy annak 
elfogadása Zamora elnök eltávolítását jelenti.

Git Robles és még egy képviselő felszólalása 
után a képviselőház

238 szavazattal 5 ellenében lemondásra 
kényszeritette a köztársasági elnököt.

Martinez Barrio, a képviselőház elnöke, aki 
ideiglenesen átveszi az elnök ügykörét, szavazás 
után felkereste Z a morál, hogy tájékoztassa a 
történtekről. Közlése szerint, a szavazástól tartóz­
kodott a kormánypárt, a királypártiak, a kata 
lánok, a regionalisták és a radikálisok.

A spanyol alkotmány ik cikke'v - úgy in­
tézkedik, hogy: ha az országgyűlés egyszerű 
t öh-iéggel olyan határozatot hoz, li.-gv sziik-’g- 
telennek nyilvánítja a megtörtént házfeloszlatást, 
akkor a köztársasági elnök lemondottunk te­
kinthető.

Madridból jelentik: Zamora lemondatott 
köztársasági elnököt a képviselőház küldött­
sége éjfélben kereste Pl. hogy közölje vele a 
parlament határozatát. Zamora nem fogadta a 
küldöttséget és fia utján azt üzente, hogy 

nincs olyan törvény, mely arra kény- 
szerethetné, hogy éjfélkor meghall­

gassa a parlament közlését.
A képviselőház küldöttsége ekkor a köz- 

társasági palotába ment és az elnöki főtitkár 
jelenlétében hivatalos közjegyzői okiratot véte­
tett fel az elnök hivatal foszlósáról.

Hir szerint Zamora a spanyol közigazga­
tási bíróságnál meg akarja fellebbezni a kép­

eit Robles a vita során az alkotmány meg­
sértéséről beszélt. Szavait a többség folytonos 
közbeszólásokkal zavarta.

Valladares, aki a házfeloszlatás idején mi­
niszterelnök volt, elismerte, hogy a képviselőház­
nak jogában áll állást foglalni a kérdésben, de 
tiltakozott Prieto szocialista képviselő állítása el­
len, hogy Zamora le akarta volna igázni a nép­
akaratot és egy vele szemben alázatos többséget 
akart teremteni.

Bombamerénylet és gyilkossági kísérletek 
Katalánjában

Barcelonából jelentik: Az itteni Szent András 
gyárváros több gyárában bomba robbant és nagy 
károkat okozott. A bomba robban ások az ércipari 
munkások munkamegtagadási mozgalmával áll 
kapcsolatban.

Ugyancsak Barcelonában ismeretlen tettes 
többször rálőtt Royas fogház igazgatóra. Ortega y 
Ga=setnek. a világhírű spanyol filozófusnak és 
Írónak fivére, volt képviselő ellen bombamerény­
letet kíséreltek meg. Kedden a képviselő felesé­
gének baromfival és gyümölccsel megrakott ko­
sarat küldtek. Amikor az asszony a kosár (ltjá­
ban elhelyezett bombát észrevette, kirohant a 
szobából. A küszöbön volt, amikor a bomba fel* 
robbant s egy szilánk a kezén megsebesítette.

viselőház elmozdító határozatát.
A lemondatott- köztársasági elnök utódát 

öt heten belül kell megválasztani az elnök­
választó nemzetgyűlésnek. A nemzetgyűlésen 
173 képviselő m el elit még 473 delegátus foglal 
helyet., akiket a választókerületek jelölnek ki

Martinez Barrio, aki az alkotmány értei­
mében az új elnök megválasztásáig ellátja az 
elnöki teendőket, már letette az esküt- az alkot­
mányra. Az elnök váll ozás következtében Azana 
minisstrelnök lemond, de úgy tudják, hogy 
Barrio bizalmáról foeja őt biztosítani s Azana 
felhasználja ezt az alkalmat a kormány részle­
ges újjáalakítására.

Zamora megfellebbezi Semondatását.
Az elnöikválaszfásig Marlines Bántó látja el az elnöki teendőket
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Wurst utéda cég
fűszer- és csemegekereskedés 

Oradea, Buiv. Regele Ferdinand 7 b.

A legjobb és legolcsóbb husvéli beszerzési lorrás.
80 lei. 1 kor. dtobel 60 le: 1 kgr. C as iiszi * it i s ÄiianriÄan friss 
Mogyoró, mandula, Vinga iőzőcsokolade meg a regi • . ß.nz.
tortalapok a legolcsóbban. Valódi aradhegyaliat borok. H'edméní. 
ling 20-. furmint 26 lei, ménesi vörös 36 let. Nagyobb oetJ. 9 _____

Hl mm Illetékeket állapított meg
« J « M __ ” ti £1

\ Y \ ró.- : 1 ' _: viiPs taháo.i lc-t iVLiyalta \o.|- 
cu n a/, uj vái v; illet a 1 taxa • h/.ahalyiviulvlelvt.
\
lakásunkat e* temen-iinket alaposan megdrágí­
totta, -zinle lehetetlenné tét ír. libben benne van 

kritika is a szabályrendeletről. Az új illetékek 
a kövikezók:

\ szabálvrendelet szerint ürés ' dlvk utóin t 
b-vv-X 10 százalék;'u keit fizetni évente. A vá­
ros I uk-n részein > a telepeken levő telk“k után 
'i-ni k.-ll taxát fizetni.

Kabarék. 1ám'okáh>k. a hévérték :>0 eza/ale- 
kát : -et:k K.-.v ■házak, klubok, vendéglők taxa 
i.i a hu-..'••■•ék 1° százaléka Ugyancsak V"1 ezáza- 
Vkns taxát keit í zelni a bútorozott szobák után. 
V..' I í, Vek és boa -:ík Után A. A klubok
fvj . lX.,ja a !••••• •ri.'k ,'itl e-zázatéxa. Szállodák. va- 

■ I összes nyilt (Ízleli k b ■ Tték 10 szá- 
lkai fizetik városi taxába. Minden más_ hér- 

ípt uiár. tehát az eevszerfi lakásbérletek után is 
i,., PV! bér r. százaléka' "!! teróni városi taxá-

I :eT) ma sas taxával sújtják a temetéseket. 
M arten e-.’ves luxus temetés után 30t 10 leit, e!-ő 
s■/• álvu tom-iés után 1000 leit. II osztályú te­ns

met
'fl ’

. után bi1'' leit. harmadrangú temetés után 
t ívül fizetni

r i-_rrsUl.i taxa a kóvelk.v.ö: <31 van üzletek- 
• ... teke n 10 ez r b it nem ha- 
., • ,x., irt) 1, • 50.000 lejig 200 lei 100

V/.tT lói i *_r k
on • 'Q=< úvv■ve lek, Ulf
men *»00 lóit fiz.Mnvk
után h 1 :izuk nem
Y;i - nyolc;pharos tax
lünk CéM!x- az m*(hOíioX •

X szolgák é- CSolotl
X kutyaadó vada

v00 ] vi. Nem kel] f a x á 1
kút v ák után

Xz. ad V:a lőrém tax
rns területér•C be‘hozott
a a á V vasú*un, Ya;Lf v mri
rosh; i. X tax a az áru

\ sz.nl ig!a 1 k lattal
•nokök cégtábla lax i ei- 

Itlegemix Imi cégtáblák 
Hin belükkel vannak ir- 

I kell fizetni. (Ezek ná- 
sjrló cégtáblák.!
>k évi taxája 130 lei.
■ z- .’.s iuxuskutyákra évi

a illán, akár postán, 
más mólon h ízzák he a i.i 

kének két ezreléke. A 
monopol áruk után nem kell taxát fizetni.

\ behozni! állatok taxája: eav juh 5 lei. bor­
jú pi, disznó 20 lei. nasrv szarvasmarháké 30 lei. 
A város belterületére hozott húsok után kilón­
ként 2 lei a taxa. minden levágott, baromfiért 2 
lei. zsír kilója után 3 lei a taxa.

X tűzoltó taxa: Minden beépített ingatlan 
uián a háztulajdonos a bérérték 2 százalékát 
köteles fizetni. A he nem épített ingatlanok után 
a taxa 1 százalék.

A járdába vágott, szellőztető pinceablak taxá­
ja körzetek szerint 60 SO- -120 lei évente. \ rend­
őrségi bejelentő lapok, valamint a s/.ületesi bizo- 
üvilványuk kiállítási dija 10 let. házasságlevél 
után 20 lei.

fci

április (3-án, húsúéi másodnap?án, este 9 órakor

Estély a Magyar Házban 
hús vét niásod napján

A hosszú böjt után it! az első táncestély, 
melyet a M ic.-yar Vrilc.ányok Klubja szorgos 
munkálatokkal készít elő. l-'.z alkalommal nyit- 
■ak nil a a Magyar lláz -zm pa lát a helybeli mű- 
V dvi-iók legjobbjai. Varázslatos hangulat, ma­
gvar szív . s kit ti nő büfíé várja a közönséget-, 
x I ■ _ 1 k • leiig is kcs látogatóit ez

'hívja a M így ír Uril< ányok Klub» 
rí húsvéthétfőn, április 13 án esle 0 órára. 
Tánc reggeliz. Belépőjegy mindössze 20 lei.

Soltész ica Nősz Andor operetté 
bemutatója a Katolikus Körben
' Mar eiőzeV sen jelentettük, hogy április 

,1 ii 5 ór 1 kor li sz a Soltész Ica ■ A os a 
Arlrtor /fry; dal című 3 felvonásos operetta 
ti. műja! .ja‘a Katii. Körben. A/, operett© szöve­
géi A>»>2 Andor, a -mi y 1 SsMttep fan Irta. A 

’ kacagtató. fordulatos szöveghez nagyszerűen si­
mul i kitün i. hangulatos jazzmuzsika. A -ok 
tiincszám és .'Mleles meglepek s növelni fogj i az 

ét te sikerét. A mutatós táncokat Kun M g- 
VI-, ;anítja be. a rendező pedig Losonc:!/ Gábor, 
akinek kiváló rendezése le.je- elismer- .-t vallott 
mar ki az eddigi műkedvelő-előadások alkal­
mával is.

A belépőjegyek árai olyan olcsók, hogy a 
darabot bárki mvgmzhvli aki eay kellemes d 
ulápt akar /.erezni u- y magénak, mint hozz i- 
lartozóinak.

I ■■WElrf ' ..... .............
Halálozás. Godó Mihálv 30 éve 

, korában nv glia’l. Temetésé van délután i 
órakor volt a venc-tiai temető Ember kápolná­
ból. —, 1 curbc Péter 88 éves korában elhunyt 
Terii elé-e sin ilviulan volt a Pa la Casermei 
cvn-zházl -ii. K gye vl"'

lKinyi I . ui he: i teaméi tér 80 eves korá­
ban meghalt, á. intése csütörtökön délután 5 i 

-a --or Nwy. i Rnlikov.szky temető kApoinájá- 
U-. (i. .1. y: ..Concordia"),

A helybeli Központi Katolikus Legényegy­
let ifjúságii 1030 évi április hó iD-vii. vasárnap 
eMe 9 órai kezdetlei rendezi meg piros lojás- 
cstjét az egyesület székhazának nagytermében. 
Ezúttal műsort nem ad a rendezőség, hogy an­
nál több idő legyen a láncra .Az elnökség re­
méli. hogy a téli időben oly látogatóit helyise­
gei ezúttal is meg fognak telni nemes szórako­
zz 4 kereső ifjúsággal. Belépti díj személyen­
ként 15 2 lei. A zenét Arnóczky János úri
zenekara adja. Fink. lányok, mindnyájan olt 
legyetek!

Felhívás a háztulajdonosokhoz és a 
földbirtokosokhoz. Felhívjuk tagjaink­
nak és általában az összes 'ingatlantulajdono­
soknak és a földbirtokosoknak a figyelmét ar­
ra. hogy az ingatlanaikat terhelő jelzálogos 
tartozá-aik után az 1935 április 1-tül 1936 áp­
rilis 1 -óig fizetett kamatok után őket megillető 
adómérséklés iránti kérvényeiket kellően fel­
szerelve az illetékes adókontrolorhoz mielőbb 
annál bizonyosabban beadják, mert ennek el­
mulasztása esetében eltol i kedvezménytől el­
esnek. További felvilágosításokat szövetségünk 
központi irodájában Rimanóczy-u 8.) e= tit­
kári hivatalunkban (Avram lancu-u 13) díj­
mentesen nyújtunk. .1 Háztulajdonosok Szö­
vetségének úgy vetető elnöksége

Isten tiszteletek, nz oiaszii 
plébánia-templom lián
Az olosigi plébánia-templomban husvét va 

sárnapján és hétfőjén, reggel ? műkor, s 
10 és fel 12 órakor lesznek szentmisék.

A fel 10 órás- szentmise után mindkét na­
pon szentbeszed lesz.

A SZÉKESEGYHÁZBAN A SZENTMISÉK 18 
ÓRAKOR KEZDŐDNEK. Tegnap részletes tudósí­
tást közöltünk az istentiszteletekről, amelyben azt 
irtuk, hogy 9 órakor tesznek a szentmisék. Ez 
téves. Nagycsütörtökön, nagypénteken, nagy­
szombaton a szentmise nem 9, hanem 10 órakor 
kezdődik. _________

A PROTESTÁNS ISTENTISZTELETEK 
SORRENDJE:

Nagypénteken:
Olasziban cl. o. 10 órakor Csornák Róla, este 

fi órakor .túless László legátus.
Újvároson cl. c. 10 órakor Sulyok István 

püspök, este 6 órakor Donátit László legátus,
Velencén ■!. e. 10 órakor Kisfi Károly, d. u. 4 

órakor Donátit László legátus.
Réten fi. e, 10 ónkor Szabó Pál, d. U. 4 óra­

kor Juhos László legátus szolgál.
Husvét első napján:

Olasziban d e. 10 ómkor Csornák Béla. a. 
díszteremben Juhos László legátus, este. fi órakor 
Oonnth László legátus.

Újvároson 1. e. 10 órakor Kiss Karoly, este 6 
órakor Juhos László legátus,

Velencén cl. e. 10 órakor Sulyok Telvén püspök, 
a ’kultúrteremben Szenyessy József, d. u, 4 órakor 
DonáMi I.ászló legátus.

Réten cl. e. 10 órakor dr Szabó Lajos, a kultúr­
teremben Szabó Pál. fi. u. 4 órakor Juhos László 
legátus szolgál.

Husvét másodnapján:
Olaszlben cl. e. 10 órakor Benedek Béza, este 

(i ónkor Juhos László legátus.
Újvároson cl. e. 10 órakor Molnár Károly, estn 

fi ónkor Donáti) László legátus.
Velencén cl. e. 10 órakor Kiss Károly, cl, ti. 4 

órakor Juhos László legátus,
Réten cl. e. 10 órakor Szabó Pál. d. u. 4 óra­

kor Donátli László legátus szolgál.
A 7 EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN 

Nagypénteken mint. egyháznak legnagyobb ünne­
pén délelőtt Úrvacsora osztáson! egybekötött isten- 
tisztelet. Délután í órakor nemet nyelvű dibit at 
Urvac-órával. Am Cliarfreitag Nachmittag um 4 
I hr findet eine Deutsche Andacht, mit Beichte 
et alt.

Húsvét első napján ünnepéi vés istentisztelet 
Vrvars iraosziássíil: inasod napján rendes isten- 
tisztelet. A délelőtti istentiszteletek 10 órakor 
kezdőditek. Ken az elöljáróság a híveket, hogy a 
szent, ünnepek alkalmából vegyen mindenki részt, 
az istentiszteleteken s ne tartson vissza senkit az. 
a gondolat, hogy egyházi járulékával adós ma­
radt.

Jelenti továbbá az elöljáróság még azt. is, 
hogy ez évben lesz konfirmáció, melyre a 14 éve- 
v.-'k jelentkezhetnek''a lelkésznél.

AZ UNITÁRIUSOKNÁL,
V, unil-iiiusi'k nemrégiben alakult, oradeal 

r g\ liázköz-cgének lelkészi leendőit eddig a Biha- 
i ia községi unitárius lelkész látta el. Most az 
oradeai egyházközség külön lelkészt kapott.. Dr 
Boioss György unitárius püspök Óra de ára meg­
bíz: a a lelkészi teendőkkel X" i n c z c Lajos fel­
szentelt unitárius lelkészt, aki Oradeán Plcvnci- 
nlca 8. sz. alatt lakik s aki régebben Erdélyben 
\nli lelkész. Az úi lelkész most li ú svét ni á sori' 
napján a Sir. Moldova 34. szám alatt közvet­
len a vasúti híd melleit) levő imaházban fog be­
mutatkozni. istentiszteletet tartani s utána Űr- 
vacsorát osztani.

Ilyenformán feliát a bihariéi egyházközség- 
az oradeal egyházközség teljesen külön \ á 11. 

Ott továbbra i< Hálna Sándor s. lelkész végzi a 
lelkészi teendőket.

Csütörtökön es pénteken szenzációsan 
olcsó húsvéti vásári rendez

3 Oradea, Strada 
Avram iancu 1.

Harisnyát, szvettert, reform-nadrágot, férfi-inget, nyakkendőt és zseb­
kendőt husvétra reklám áron vásárolhat.

- t
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Párisban úgy látják, hogy 
Magyarország felé szól a kis- 
antant jegyzéke Ausztria véd- 
kötelezettségi törvénye ellen

Manvarorszáq békés nyilatkozata élét 
vette a további fejleményeknek s Antilla 

kedvezésére számíthat.
Párizsból jelentik: Illetékes francia körök 

megértőén ítélik meg Ausztria eljárását. Utal­
nak Ausztria kedvezőtlen helyzetére és a füg­
getlenségét fenyeget« veszedelemre. Azt is 
megjegyzik, hogy ha Ausztria előzetesen kikér­
te volna Franciaország véleményét, azt taná­
csolták volna, hogy a jelen pillanat nem alkal­
mas ilyen lépésre.

A kisantant által átnyújtott jegyzéket e kö­
rökben eléggé tárgyilagosnak tartják és remé­
lik, hogy komolyabb bonyodalmak nem merül­
nek fel. Párizsban különbséget tesznek Ausztria 
és Magyarország helyzete között a fegyverkezés 
ügyében és valószínűnek tartják, hogy a

kisantant felháborodása nem Ausztria
eljárásának, mint inkább Magyaror­
szág esetleges újrafegyverkezésének 

szól.
A magyar kormány állásfoglalása mindenesetre 
egyelőre csillapító hatást gyakorolt.

Genf véleménye a magyarok 
nyilatkozatáról.

Genfböl jelentik: A Journal de Geneve ve­
zércikkben foglalkozik az osztrák fegyverkezés 
kérdésével. Megállapítja, hogy a három kis- 
antant-állam együttesen lépett fel, bár érde­
keik különböznek. Csehszlovákia például Auszt­
ria megerősödését kívánatosnak találja.

— A kisantant tiltakozásának igazi értelme 
__ úgymond — figyelmeztetés Magyarország­
nak és esetleg Belgiumnak. Magyarország az­
zal a lépéssel, hogy a fegyverkezési egyenjogú­
ság kérdésében most nem kívánja Ausztria 
példáját követni, megelőzte azt, hogy említés 
tétessék róla a tiltakozó jegyzékben. Magyar- 
ország magatartása a valóságok iránti igen 
határozott és bölcs érmékének tudható be. Két­
ségtelen, hogy Olaszország kész támogatni Ma­
gyarországot és segíteni óhajtja abban, hogy el­
érje teljes katonai felkészültséget Most azonban 
még háborút folytat, tehát, reá nézve kívánatos, 
hogy addig ne kelljen beavatkozni a dunai 
kérdésbe, míg béke nem lesz.

Magyarország azáltal, hogy távoltartja ma­
gát ettől a lépéstől, Franciaországnak, sőt Ang­
liának tesz szolgálatot. Franciaországnak azért, 
mert elkerülhető lesz Olaszország és a kisantant 
között minden éles ellentét A magyar mérsék­
let azt is eredményezheti, hogy Törökország 
nem igen fogja merni keresztülvinni a Dar­
danellák megerősítését. Ezért Magyarország 
Anglia kedvezésére is számíthat.

PUDER
AJAKRUZS

ARCPIROSÍTÓ
minden arcbőrhöz 
tökéletesen alkal­
mazható színek 

nüánszok

Angiin Keuuv&vtcic • j ' — - - v 1

Dr Wilier József sikeres közbeitiárísi
a opgdsíasok érdekében

Ä betegség timén nyugdíjazottaknak nem kell nyelvvizsga-bizonyítvány

Bucurcsti. Saját tud. Ismeretes, hogy a 
nyugdíjpénztár azoknak a kisebbségi tisztvise­
lőknek a kérvényeit, akik betegség címén nyug­
díjaztatásukat kértek, nem intézte cl. akkor 
jiem, ha az orvosi bizottság már megállapította 
betegségüket, hanem mindegyik tisztviselőtől 
kérte, hogy igazolja h román nyelvvizsga sike­
res letételét.

Mint néhány nappal ezelőtt közöltük. An 
tonescu Victor pénzügyminiszter WHier József 
mac,varparh képviselő közbenjárására és hreti- 
fer"németpárti képviselő parlamenti felszóla­
lására a kamarában megígérte az ügy méltá­
nyos elintézését.

Ezt az ígéretet határozott formában meg­
ismételte a pénzügyminiszter abból az alka­
lomból, hogy Wilier József képviselő a Magyar

párt tizenegyedik memorandumát nyújtotta át 
neki és a minisztcrlnöknek. azoknak a kisebb­
ségi nyugdíj jogosultaknak az ügyében, akik 
193í. és 35-ik óv folyamán nyugdíjuk megálla­
pítását. kértek. . ,

Az intózkedév — mint 01 Magyar I a 11 hu- 
curegti irodájának kedd este kiadok hivatalos 
közleménye közli. — március 7-én meg is tör­
tént. A pénzügyminisztérium személyzeti osz­
tálya. 3707—1936. szám alatt a következő ren­
deletet intézte az országos központi nyugdíj- 
pénztárhoz:

Vezérigazgató űrt Válaszolva az onok 
71631—1935. számú átiratára cs hivatkozva a 
mi 238 599—1935. számú megkeresésünkre, tisz­
telettel hozom tudomásukra, hogy a pénzügy­
minisztérium kötelékébe tartozó tisztviselőket

érintő azon intézkedésünk, amely szerint s 
betegség címén nyugdíjállományba helyezet* 
leknek, akik számára a nyugdíjpénztárnak a 
nyugdíjigény megállapítása iránti alakiságokat 
kell elintéznie, miután a jelenben már nincs 
köztisztviselői minőségük, nem kell a román 
nyelvvizsga sikeres letételét igaXolniok. Ez a3 
intézkedés kiterjesztendő a többi minisztériu-i 
mok kötelékébe tartozó tisztviselőkre is. a meny­
nyiben a fent idézett rendeletben foglalt kategó- 
riába tartoznak. .

Eszerint a nyugdíjpénztárnak nincs jogá­
ban tovább kérni, hogy a tisztviselők igazolják 
a nyelvvizsga sikeres letételét és minden bizony- 
nyál megkezdi a nyugdíj igény megállapító bD 
zottság a már benyújtott kérvények le tárgyalá­
sát.

Meg kell állapítani, hogy a nyugdíjasok 
és általában a magyar közvélemény, elsősor­
ban Wlllcr .Józsefnek köszönheti ezt az ered­
ményt, aki. támogatva a németpárti képviselők 
közbenjárásától is, hónapokon keresztül szívós, 
odaadó munkát végzett a magyar nyugdíjaso­
kat jogaikba visszahelyező intézkedés kiharco­
lásáért,

* VV*
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^nfluenka,

hülés esetén a test alapos bedörzsölóse a 
valódi DIANA sósborszesz- 
szel azonnali enyhülést hoz.

Magyar kenyér, magyar bor, 
a Szentatya asztalán
Magyar újságírók fogadtatása a Vatikánban

Budapestről jelentik: Egyik, szélső libera­
lizmusáról ismert pesti lap közölte az alábbi.' 
érdekes cikket. Innen magyarázható egy-ket el­
írása is, mert a riporter nem értve a dolgokhoz, 
nem is tekinthetett azok mélyére. A cikk egyéb­
ként a következő:

A lapok az egyik külföldi tekintélyes sajtó- 
ügynökség jelentését közük, hogy NI. Plus pápa 
egészségi állapota a legutóbbi időben megjavult 
és vasárnap már hosszabb sctakocsizásl tett a 
Vatikán kertjében. Igaz. hogy a pápa — amint 
a híradás mondja — február elején megbetege­
dett, de hogy már regen egészséges, azt állít­
hatjuk teljes lelkiismeretességgel a legszemélye­
sebb tapasztalatok alapján. Emellett jó kedélyű, 
sőt jó étvágyú és tökéletes szellemi frissesege 
bámulatra méltó. Ma egy hete fogadott ben­
nünket a Gömbös miniszterelnökkel Ró­
mába utazóit, .néhány magyar újságírót — és 
amikor távoztunk a Vatikánból, valláskülönb­
ség nélkül megállapítottuk:

a pápai kihallgatás volt olaszországi utunk 
legnagyobb élménye.

A pápa dolgozószobájában fogadja a kis 
magyar küldöttséget. Es ez a legnagyobb meg­
tiszteltetés: rajtunk kívül újságíró még nem 
járt. a pápa dolgozószobájában. Rendes körül­
mények között a fogadás valamelyik trón- 
teremben történik Legtöbbször még a fejedel­
meket is így fogadja a pápa és csak az ünnepi 
kódolás után vezeti be esetleg őket szőkébb lak­
osztályába. nappali dolgozószobájába. Ilyen kö­
rülmények között valóban különös kegy és 
•itkaságbamenő esemény volt a fogadásunk.

A belépőt remekművű, színes üvegparaván 
választja el a pápa karosszék vtől: itt bent, a 
legbelsőbb birodalmában

nincs papai trónus.
Egyszerű karosszékben foglal helyet, hatalma; 
íróasztal előtt. Az asztalon antik szobrok vas­
kos könyvek és — mint Lutior Ferenc szent 
széki tanácsos mondja, aki Serédi Jusztináin 
biboros-hercegprimás utóda a Vatikánban — 
gyakran itt fogyasztja el szerény vacsoráját 
Tulajdonképpeni lakosztálya lel emelettel ma 
gasabban van és ez a beosztása: 

kis előszoba, 
könyvtár, 
ebédlő, 
hálószoba, 
kis kápolna.
A magánlakosztályon két pápai kamarás 

teljesít szolgálatot a Szentatya magánlevelezé 
AAt dolgozzák fel.

*

Abban a szobában, ahol a pápai kihaltga 
trtsra vártunk, körben egyszerű bársonyszékek 
állanak. Középen bíborkarosszékek. pápai tró­
nus. A pápa itt szokott tanácskozni a bíboro­
sokkal.

Iveiiltem az egyik -z,kre. mire Lultor taná­
csos megjegyezte:

— Pontosan
ezen a helyen halt meg XIII Leó pápa. 

tíz volt a hálószobája és az ágya itt állott, en­
nek a széknek a helyén ...

*

Küljebb egy-két teremmel, feszes vigyázz- 
ban sorakozik a legbelsőbb nemesi testőrség. 
Olyan római családok sarjai, amelyek sok bí­
borost, vagy püspököt adtak a római egyház­
nak. Ök a Guardian Nobile-k, arisztokraták 
valamennyien és feszesen állanak mindenki 
elölt, aki u pápa belső termeibe belép. Rajtuk 
belül csak a főkamarás teljesít szolgálatot, aki 
prolátusi rangban van, de tisztségében a pápai 
család feje es mint ilyen, rangsorban a püspö­
kök és érsekek előtt, sorol.

Egy-két teremmel hátrább a palatínusok 
állnak őrséget, Valamennyien római polgári 
osztályokból rekrutálódnak. Még kijjebb a pá­
pai csendőrség tartja az őrséget, fejükön medve­
bőr-kucsma. Óriások. Fehér szarva.^bőrnadrá­
gós olasz csendőrök következnek ezután, majd 
a svájci őrség, amely a palotavédelmet látja el. 
Összesen 120 ilyen svájci katona teljesít szol­
gálatot, valamennyinket a katolikus kantonok­
ból sorolták. Egyfolytában 12 évig teljesítenek 
szolgálatot, és azután életük végéig havi 120 
svájci frank nyugdíjat élveznek.

Gömbös Gyula miniszterelnök járult elő­
ször a pápa ele, azután mély feketébe öltözötten, 
lején fekete fátyollal a felesége, majd Arborio 
Mella di Santella főudvarmester Kánya Kál­
mán külügyminiszterrel együtt bennünket szó­
lított. A Szentatya kedvesen, mosolyogva, üde, 
csengő hangon németül szólt hozzánk. Meg­
áldott bennünket: „mindazokat, akiket a szí­
vünkben hordozunk“ és megáldotta ,.az egész 
nemes magyar népet". Mintegy tíz percig tar­
tott a fogadásunk és ezután Kánya külügy­
miniszter magánkihallgatása következett.

Ugyan tudják-e Magyarországon, hogy XI 
Pins pápa nagyrészt magyar étellel táplálko­
zik?

Minden tizennegyedik napon egy va­
gon áru élelmiszerküldemény érkezik 

Magyarországból a Vatikánvárosba.
Hús. vad. felvágott, magyar tojás é- elsősorban 
magyar búza

— A magyar kenyér a legjobb a világon — 
mondta egy alkalommal ...

És magyar bor... Az étkezésnél két deci 
tokaji áll a pápa asztalán, bár az utóbbi időben 
ritkán fogyasztja el. 
dig ott van a tokaji

gyermekek
A GYERMEKEKÉRT

.1 napokban rövid segélykérő cikk yeten' 
meg lapunkban, amelyben „egy fiatal étet 
megmentésére" kértük fel olvasóinkat. Erre 
a kérésre megmozdultak a szírek és öröm­
mel tátiul;, hogy twin hiába szóltunk. Többek 
között ma 200 lett hozott a posta s a posta- 
szelvényen a követi;< zö sorok állottak:

...1 botfalaui cukorgyári elemi iskola nö­
vendékéi küldik ezt a kis összeget, amelyet 
leienként adlak össze „<’</;/ untai elet nwg- 
m,-ütésére". Szokásuk volt, hogy húsvetra 
gyűjtenek egy szegény pajtásnak piros tojásra. 
Hat most küldik az összegyűjtött filléreket 
egy-két üveg orvosságra. A Húsvéti Hárúuy 
gyógyítsa meg és küldjön a betegnek és ne­
künk is sok piros tojást.

Örömmel olvastuk ezeket a kedves soro­
kat, amelyek a szeretet tűzpiros színével kí­
vánkoznak ki a fekete ujságsarok közül. Az 
a bizonyos megmentésre szoruló „fiatal elet 
ha újból életerős, egészséges tagja lesz társa­
dalmunknál;, — bizonyara nemcsak az orvos­
ságtól. hanem ennek az önzetlen szeretetnek 
gyönyörű ‘megnyilatkozásától is meg fog 
gyógyulni.

Adjon a jó Isten sok-sok húsvéti örömet, 
azoknak a melegszívű kis iskolásoknak, — de 
azoknak a nemes gondolkozáséi pedagógu­
soknak is, akik ezeket a kicsi szíveket a ke­
zükben tartják.

PIP

De a pincében azért min- 
a magyar kormány aján­

déka.

A Szentatya — mint környezetében mon­
dották — gyakran kisétál, kikocsizik. élvezi a 
tornai tavasz eg- - '-égés rapsuszarát • * este S— 0 
óráig dolgozik. Talán nem disszonáns, ha ezt 
mondom: Krisztus helytartója derűs homloku, 
tisziatekintetú mosolygó; arcú igazi ember.

r M se a

Minden vevő már 40 lei vásár­
lásnál kap egy nyerőszámot, a hús­
véti vásár alatt, mellyel megnyerheti a 
kirakatban kitett és számokkal ellátott 
tárgyakat.

Főnyeremény egy 25110 lei 
érlékli, gyönyörű IM&iN- 
kflzeltfl

2. dis: 1 iiter LE6RÄIN kölni­
víz díszüvegöen, 590 ki

3. díi:1 db.madem FLÄPJICK.
4. dáh 1 garnitúra HDYJfiZr 

kazetta.
5. úii: 20-szm1 egy-egy 90 

km FiOEll-pnder.
6. díj: 29-szor egy-egy té­

gely FLöEIL-krém.

Húzás 1936 április 15-én a Candrea 
közjegyző úr irodájában.

Ne mulassza el szükségletét a PAP- 
drogériában beszerezni, ahol a nye­
reményeken kívül Oradea legolcsóbb 
arait, legdúsabb raktárát találja. Pon­
tos cim: PAP-drogéria Grade?, Bulv. 
Reg. Ferdinand 9. Telefon: 6-56.
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hímek:
üOspuufi •«erüeaztúaég, kiadóhivatal 

és előfizetés teljesítési tielye
Oradea, Strada Regele Carol II. 5.
ELÖMZETTÉSl ARAK: Bdlttilü őu fcpész évre «XX félévre 400 

negyedévre ÜIO, ejv dóra 70 leL 
■ aoiurorsiánon : hg<-ei ,-vre 50 t‘, félévre 25 P. negyedévre 15 F 

Égve« erein are 20 fillér, veeárnep ej ünnepen 24 fillér.
Poslatak-arékpénztári csekkszámlánk száma: 80.037,

Telefoni 27.

Felelősszerkeszlö: I'fciGiÉDI GYÖRGY 
Ciu|i szerkesztő: dr Sulyok István

Cin!, lm . Unlrit 13.

Kénratokat nem órrílnk meg ée nem adunk vieere. 
Ceekie váleszbclyejee uiogánlevelckre vélesrolunk.

Időjárás
Az Időjárási,-utaló Intézel jelentése szerint 

várható időjárás: Elénk szél, sok cső, éjjel már 
nem fagy, a hőmérséklet emelkedik.

Zürichi zárlat. Párizs 20.24 egynegyed, Lon­
don 15.17 háromnegyed, Newyork 300 ötnyolcad, 
Brüsszel 51.95, Milánó 24.25, Madrid 41.92 fél, 
Amszterdam 208.60, Berlin 123.45, Bécs — schíl- 
linc 57.00, Prága 12.71, Varsó 57.82 fél, Belgrad 
700.

Az oradeai Mezőgazdasági Kamara hivatalos 
árfolyama: búza 400 410, rozs 300—310, tengeri 
280—290, árpa 270—290, zab 310 —330, széna 90— 
120, lóhere-lucerna 120—140, szalma 30—35, bab 
390—500, bükköny 270—280 lei. Kövérsertés (élő­
súly kg.) 17—22 lei.

Az oradeai Árutőzsde árfolyama: búza 410, 
rozs 310, zab 320, árpa 300, tengeri 285, korpa 
240, nullás liszt (zsákkal) 810, négyes liszt (zsák­
kal) 760, tökmag 700, napraforgómag 480 lei.

Timisoara! Árutőzsde: búza 390—100, zab 320 
-330, arpa 300—305. tengeri 265—270, lucerna- 
széna liszt 240—250 lei.

Bánsági magánforgalom: búza 390—400, ten­
geri 275, zab 310, takarmányárpa 300, korpa 250, 
kismalmi liszt (30—70-es) 770, nagymalmi liszt 
790, tökmag 700, cirokmag 230, muharmag 500, 
lucernaliszt 230 lei.

Magyar pap primiciája a római ka­
takombákban, Rómából jelentik: Hosszú 
Lászlót, az oradeai egyházmegye szerpapiat, 
aki mint a római Collcgio deli' Anima növen­
déke végzi kánonjogi tanulmányait a Grego­
rián-egyetemen, Marchetti-Selvaggiani, XI. 
pius pápa bitboros-he 1 ytartójs nagyszombaton 
szenteli áldozópappá a Laterani Bazilikában. 
Az ujmisés fiatal pap liusvét vasárnapján fog­
ja első szentmiséjét bemutatni a Szent Kálixt 
katakombában.

Németországban megszüntették a magánis­
kolákat. Berlinből jelentik: Bust német birodal­
mi nevelésügyi miniszter elrendelte, hogy az 
1930—37-cs tanévtől kezdve az elsőfokú magán­
iskolák első osztályában nem szabad újabb ta­
nulókat fölvenni. Kimondja a rendelet, hogy min­
den egészséges német, gyermektől el kell várni, 
hogy a nyilvános iskolákat látogassa. Tehát az 
olyan szamárképző iskolák, mint a budapesti 
u. n. László-intézot megszűnnek teljesen, meri 
ellenkeznek a nemzeti szocialista nevelés elvével.

AKARJA LÁTNI Rómát, Firenzét, 
Velencét, Nápolyi és azoknak szépségeit 
ne vezetessen sit? Ha ifién, akkor csatla­
kozzék társasa ttunkhoz.

Venizelos utóda ellen bűnvádi feljelentés ké­
szül a kommunistákkal való megegyezése miatt. 
Athénből jelentik: A sajtó jelentése szerint kü­
lönböző monarchista egyesületek bűnvádi felje­
lentést akarnak tenni Szofulisz, a liberális párt 
vezére ellen. Ezek az egyesületek azt hangozta,- 
ják, hogy Szofulisz és a kommunisták közötti 
megegyezés sérti az állam érdekeit és azért szük­
séges! hogy erélyesen lépjenek fel vele szemben. 
\ Szofuíisszall rokonszenvező körök hangoztat­
ják. hogy a monarchisták egyetlen célja megren­
díteni Szofulisz helyzetét, aki Venizelosz halála 
után átvette a liberális párt vezetését.

Szentséfitörö kezek garázdálkodása.
Rupeaból jelentik: A március 6-án tartott 
nagy vásár alkalmával az illeni kicsiny róni a: 
katolikus templom oltárszokrényéből szent.seg- 
törő garázda kezek alkalmas pillanatban ki­
lopták az áldoz tató kelyhet. amelyben több 
konszekrált szén (ostya volt. P. Izidor ferences 
házfőnök, aki a szentségtörő gaztettet elsőnek 
fedezte fel. azonnal jelentést tett az esetről a 
helybeli rendőrségnek. A gyalázatos lopás 
annál feltűnőbb, mert az elmúlt év folyamán. 
ugyancsak nagyvásárkor már történt egy ha­
sonló esel. amikor is egv misekelyhet loptak 
el a kis templom sekrestyéjéből, lábból a kö­
rülményből nrra következtet a rendőrség, 
bogy a lettes mindkét esetben azonos.
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Meghall Bernády György egyetlen
gyermeke. Tárgu-Mures. Saját tud. Meg­
rendítő csapás érte dr Hernádi/ György ny 
főispánt és nejét. Kelemen Margitot. ügyetlen 
szépséges kisleányuk. Györgyike 17 éves korá­
ban kedden este 0 órakor váratlanul meghalt.
A végtelenül művelt, okos, bájos leány ked­
vence volt a város és megye úri társadalm i­
nak és méltó büszkesége, szemefénye szülei­
nek. Bernády Györgyike utolsó sarja volt « 
Bernády nemzetségnek. Abban a mely gyász­
ban. ami Bernádyékat érte, osztozik :c*az és 
őszinte szívvel nemcsak az egész város cs 
megye magyarsága, de igaz részvéttel fordul 
feléjük az egész ország magyarsága. Szerdán 
délután 4 órakor temették el olyan részvét 
mellett, amellyel a város polgársága a szülők 
bánatát igyekezett enyhíteni.

Az angol király házassága. Anglia n világ 
sorsat eldöntő események és tanácskozások mel­
lett is szenvedélyesen foglalkozik királya házas­
ságának kérdésével. Ez az eshetőség minden mó­
don foglalkoztatja a hű alattvalók, főleg pedig 
az alattvaló nők fantáziáját. X 1II. Eduard titkát a 
a napokban egy. a királyhoz intézett levelet fel­
bontva, abban selyemszalaggal összefűzött két 
kartonlapot talált. Az egyiken ezt olvasta: Fel­
ség. valamennyi közt én vagyok a legkívánato­
sabb. a leghasznosabb. Mellékelem arcképemet. 
Válasszon engem! A második karton a portré 
volt. Egv szimbolikus nőalak, amely alá ez volt 
Írva: A Béke!

Dossziét is kiürítették az abesszinek.
A Samarából jelentik: A Német Távirati Iroda 
haditudósítója közti, hegy egy nehéz bomba­
vető repülőgép, amelyet Ciano gróf vezetett, 
el röpült Dossziéig. Dosszié feleit több kört irt 
le. A város teljesen kihaltnak látszott a lég­
védelmi ágyuk hallgattak. Úgy latszik. Dossziét 
is elhagyták az nbesszinek és a néguasal együtt, 
déli irányba menekültek. Másik aszmarai je­
lentés szerint a harmadik olasz hadtest elin­
dult Desszie felé. amelyet a jelek szerint min­
den akadály nélkül cl is érhet.

Angliában nem engedélyezték a békét propa­
gáló filmeket. Londonból jelentik: A filmcllen- 
őrző bizottság nem adott engedélyt annak a film­
nek elkészítésére, amelyben különböző osztályok­
hoz és rétegekhez tartozó emberek a háborúról 
nyilatkoznak és felszólítják a közönséget, hogy 
tudassák a, parlamenttel békeakartukat.. Az in­
tézkedés előreláthatólag élénk vita tárgya lesz.

* Agyvértódulás, szívszorongás, nehéz légzés, 
félelmérzet, idegesség, fejfájás, lehangoltság, ál­
matlanság, gyengeség! állapotok, munkaképte­
lenség a rendkívül enyhén ható természetes 
„Ferenc József“ keserűviz használata által igen 
sokszor gyorsan mcgszüntet.hetők. Az orvosok 
ajánlják.  

Shaw vígjátékot irt a Népszövetségről. Lon­
donból jelentik: Bernard Shaw vígjátékot irt a 
Népszövetségről. Az Író kijelentette, hogy darab­
jában a Népszövetség következetlenségére igye­
kezett rámutatni. Reméli, hogy darabja hamaro­
san szilire kerül, mert tárgya időszerű.

Tíz utassal lezuhant eny repülőgép 
és csak hárman maradiak életben. New-
yorkböl jelentek: Jim inn town mellett- egy ke­
reskedelmi repülőgép lezuhant s kilenc utasa 
és két pilótája meghalt. A gépben levők közül 
csak hárman maradtak életben.

Leleplezték Londonban Kisfaludy Stroblnak, 
a kent! hercegről készített szobrát. Londonból je­
lentik: Baldwin felesége kedden ünnepélyesen 
leleplezte a kent! herceg mellszobrát, amelyet 
a kiváló magyar szobrászművész: Kisfaludi-
Strobl Zsigmond készített görög márványból. A 
szobrot a lélekgyógyászati intézet palotájában 
helyezték el. Az intézetnek a kent! herceg az 
elnöke.

Angol-magyar származású leányt 
vesz el Ferenc Ferdinand íía. Londonból
jelentik: A londoni főúri társaság köreiben az 
H hír terjedt el, hogy Hohenberg Ernő herceg, 
a Serajevóban meggyilkolt Ferenc Ferdinand 
trónörökös es Chaiek Zsófia másodszülött fia. 
angol leányt vesz feleségül és pedig: U ood 
Mária Teréziát-, Wood kapitány és felesége, a 
magyar Lányai grófnő leányát.

Fagykárok Sáhnar megyében. Satu-Maréról 
jelentik: A hirtelen hidegre vált időjárás az éj­
jeli fagy következtében érzékeny károkat okozott 
a gyümölcsösökben és a szőlőkben. Különösen 
Baia-Mare és Somcuta-Mare vidékén szenvedett 
sokat a korai szilva, cseresznye és a kajszinba- 
rack. Az ország más részein is mutatkozik elvét­
ve kise.bb-nagyobb fagykár.

Repülőteret építenek Oradeán. Ora­
dea város ideiglenes bizottsága elhatározta, 
hogy a Bóné-kuti legelőn légikikötőt épít és a 
munkálatok a katonaság segítségével három 
hónap alatt el is készülnek. A költségvetésbe 
megfelelő összeget vesznek fel az olajraktár, 
állomásépület, villany és vízvezeték felépíté­
sére és a földterület simává teleiére.

Száztizenkétéves asszony. Rómából jelentik: 
Egy római távirati iroda jelenti, hogy Maurizi 
Mária asszony, aki 1824-ben született Rómában 
és aki már hosszú idő óta Csikágóhan él, most 
ünnepelte meg 112. születésnapját. Érdekes, hogy 
az özvegy férje ugyancsak túlélte a száz évet, 
mert 104 éves korában halt meg.

A rémiiletkeltö toronyóra. Londonból jelen­
tik: A minap az angol fővárosban leírhatatlan 
pánikot keltett a Bakerstrectcn lévő templom to­
ronyórája. Az óra érthetetlen módon a délután 
folyamán hirtelen ütni kezdett és amikor már 
lí-et is clkongatott, a járókelők nem tudták, mi­
re véljék a különös eseményt. Egy órával később 
az óra 25-öt ütött. Erre hatalmas tömeg gyüleke­
zett az utcán, oly mértékben, hogy a nagy tömeg 
miatt számos forgalmi zavar állott elő. Esti hat 
órára a várakozó tömeg két pártra oszlott. Vol­
tak, akik azt állították, hogy az óra most keve­
sebbet fog ütni. ele voltak viszont olyanok, akik 
.ifinek ellenkezőiére fogadta, úgyhogy egy órával 
később mindkét fél elvesztette a fogadást, mert 
az óra néma maradt. Az angol főváros vezető­
sége most megvizsgáltatja a különös óramüvet, 
mert nem kívánatos, hogy hasonló zavarok eset­
leges forgalmi balesetet is előidézzenek.

! íj® 1I!
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Ha még nem jelentkezett az Erdélyi Lapok «I
olaszországi társasutazására, IP

úgy még ma jelentse be részvételéi, nehogy a késői jelentke­
zés miatt lemaradjon attól a nagy élvezettől, melyet a kirándu­
lás nyújt Kóma, Firenze és Velence megtekintésével. 
Részvételi dij csak 5250 lei.
Külön nápolyi, pompéji kirándulás 1250 lei többletköltséggel. 
Útlevél szükséges. Részletes felvilágosítást nyújt a rendezőség. 
Kérjen prospektust
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Ismét egészséges és életvidám 
vagyok

és ezt a „Gastro D'-nek köszönhetem, Írja S. 
Lilly oradeai fiatal lány. Majd igy folytatja- 21 
éves vagyok, de életein utolsó 6 esztendeje ál­
landó szenvedésben telt ei. IS éves koromban na­
gy on megijedtem valamitől és egy olyan beteg 
Réget, kaptam, amiről nem lehetett biztosan meg­
állapítani, milyen természetű. Állítólag gyomor- 
idegesség féle volt. Nem tudtam sem enni, sem 
aludni, ha ettem valamit, azonnal kihánytam és 
kivert a forrósáé, utána hosszas fejfájás gyötört. 
Sápadt, vérszegény lettem, 7 és fél kgr-ot fogy­
tam. elveszítettem életkedvemet, nem tudtam 
sehova se járni. Mig végre a „Gastro D“ nevű 
gyógyszert kezdtem használni. Ez az amerikai 
gyógynövény kivonatából készült nagyszerű 
gyógyszer, amelyet a Császár gyógyszertár Rucu- 
re=ti, Calea Victoriei 124. 1:10 lei utánvéttel küld. 
teljesen meggógvitott. mindent, eszem, jókedvű 
vagyok és 3 hónap alatt fi kgr-ot híztam. Most 
már ismét társasági életet élhetek és bízom n jö­
vendőben.

Csa't bombamentes pincékkel ellátott 
házakat lehet a jövőben építeni. Satu-
Maró. Saját tud. Nagyjelentőségű miniszteri 
rendelet érkezett a fa1 umaréi városházára 
Tszrrini a jövőben csak annak lehet kiadni 
építkezési engedélyi, aki bőm ha ment es pincét 
is épít az uj ház a'á. Ennek a pincének olyan­
nak kell lenni, hogv az ezer méter macn-síg. 
h ' ledobott száz kilogramm su'vu bomba át­
ütő erei t kivédje. A pince nagyságát és a bol­
tozat vastagságát az épület nagyságától füg- 
gn,-n állapítják mee s a boltozat vastagsága 
40—70 c'”‘iméter kell. hogy legyen Természs- 
f.-sr-n vasbetonból ke'! megépíteni. A rendelet 
éririm-'brn a pincékben villanyt, vízvezetéket s 
rádiót is fel kelj szerelni, hogy a rendelkezé­
seket rídi n tudomásul vehessék. A rendelet 
nem • r:nt: azokat, akik április 1 elölt kapták 
meg vji'tkrz.'s; engedélyeiket. Akik elmulaszt­
ják a rendeletben foglal! feltételek teljesítéséi, 
súlyosan büntetik.

ÁPRILIS 13-IG lehet jelentkezni az
olaszországi társasutazásra.

Erdélyi Lapon évf.. 82. szám. — Csütörtök, 1033 április f>.
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Kairóból jelentik : A francia régészeti társa 
ság egyik kiváló kutatója. Vertréze Jenő, aki je­
lenleg a Nílus völgyében a fáraók temetkezés 
helyén végez ásatásokat, igen érdekes esetről sza 
mól be, amellyel állítólag sikerült a fáraók bősz 
szujára és annak következtében előállott titok 
zatos halálesetekre fényt deríteni.

Ismeretes, hogy a Carnarnov expedíció majd 
minden tagja, aki a Tutanchamon sír feltárásé 
ban résztvett, az idők során maghalt.

Haláluk okát nem tudták megállapítani, bár 
tudományos körökben az a hír kapott lábra, hogv 
a kutatók hakilát a fáraók bosszúja idézte elő 
Ezt a véleményt számos eset is alátámasztotta 
úgyhogy mindazok a régészek, akik a Nílus völ 
gyében ásatásokat végeztek, borzalommal gon 
dottak arra. hogy maholnap a Carnarvon expe 
dicióhoz hasonló sors érheti őket, mert mint 
mondották a Nílus völgyében lakó benszftlőttek 
szerint a fáraó hosszat ja eléri őket. Ezt a felte­
vést a minap Vertréze döntötte inog. Az egyik sir 
felbontásán fáradozott, nnukor az egyik munka 
társa, egv jój megtermett néger kétségbeesetten 
rohant fel a fiatal frinr:a régész dolgnzószohá 
iába és arra kérte, hogy nyomban jöjjön vele 
az. ásatások színhelyére, mert kft'önfis jelenségre 
lett figyelmes Miközben a réteges fal elfávoli 
fásán fáradoztak, titokzatos zümmögésre lettek 
figyelmesek. Vertréze rnag.a is megbizonyosodott 
"óla, hogy a néger igazgat mond. iev hát meg

Uz etemet 
átadom

A satumarel polgármester lemondott főügyé­
szi állásáról. Satu-Maré. Saját tud. Jelentettük, 
hogy a satumarei időközi bizottság elnöke, dr 
Chereches Stefan titokban lemondott polgármes­
teri tisztiétől és a megüresedett városi főügyészi 
állásra pályázott, amit Bucuregtiben meg is 
szerzett magának, majd ismét kineveztette ma­
gát polgármesterré és két kinevezési okmánnyal 
a zsebében tért haza. Most főügyészi állásáról 
indokolás nélkül lemondott, amit a tanács tud- 
domásul vett és új pályázatot irt ki az állás be­
töltésére.

Március 30-tól április 11-ig

olcsó eladást
rendezek.
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emlékűi
Biscure§tifoe való elköltözésem előtt

kivételes olcsó árban szolgálom ki

adta a kellő utasításokat, hogy a különös züm­
mögés irányában folytassak a/, ásatásokat. Minél 
méhebbre haladtak, annál jobban ha látszott a 
zümmögés. Végre elértek a titok helvére.

*\ megtermett nócor ocy iól inányuott cs< - 
pá>snl f* *iItörte a helyet, maid peditf halálos si­
kolytól kísérten vitázni fintorodon és röviddé, ke- 
e/ihb összerogvott. Vertréze fájdalmasan szenve­
dő segítőtársához lépett és rövidesen ^megállapí­
totta hogv a négert megmérgeztek. Fényszórók­
kal vi'ágitották be a sötét sirkamrát. amelynek
->gvik 'alán egv feltűnően hatalmas rovart ta- 
'á'tnk

\ francia régész óvatosan megfogta a ro­
vart. felsietett vele dolgozószobájába, ahol mi­
után a rovart elpusztítom. vegvviz.sgálatnak vet­
te alá Kiderült, hogy a néger halálát e rovar 
Idézte elő. miután a benne lévő méreg pillanatok 
alatt f»lbomla«ztia a vért.

A különös felfedezés alapián kiderült az is. 
hogy hasonló rovarok tömegével tartózkodnak a 
homokos talajban és idők hosszú során át. ig-n 
mélyre ássák be magukat Különös rágószervük* 
ke! a szarkofágokba is behatolnak, sőt a bebal­
zsamozott múmia része'be is.

A néger halála olvan nagy pánikot, keltett 
társai között, hogy azok futva menekültek és 
;gv Vertr*ze. miu'án munkásai cserbenhagyták, 
kénytelen a Nílus völgyében más helyen meg. 
ko7öoni az abbamaradt kutatást.

?u; vsa

Janovics rendezi a szegedi szabadtéri 
előadásokat. Szegedről jelentik: A sza­
badiéri előadások rendezésének elnyerése kö­
rül nagy versengés indult meg. Szeged város 
tanácsa a szabadtéri előadások rendezésére 
dr Janovics Jenőt kérte fel, aki az- ünnepek 
után Szegedre utazik, a megbeszélések miatt. 
Az eddigi tervek szerint a szegedi szabadtéri 
előadásokat hu gusztus 10-én kezdik meg és 
Madách: Ember tragédiája, Ujház.v György: 
Kelet népe és Herezegh Ferenc: Bizánc című 
színműve kerülnek előadásra.

* Ideges embereknek és lelkibotegeknek ai
igen enyhén ható, mindig megbízható természe­
tes ..Ferenc József“ keserűviz — reggel éhgyo­
morra egy pohárral hévévé — rendes bélműkö­
dést, jó emésztést és elegendő étvágyérzetet te­
remt. Az orvosok ajánlják.

Óriási árvízkatasztrófák Dél-Ameri- 
kában. Londonból jelentik: Georgia és 
Dél-Karolina államban pusztítót vihart 24 órás 
felhőszakadás követte. A legtöbb folyó meg­
áradt, átszakitotta a gátat és a folyók környéke 
súlyos árvizveszedelembe került. A szerencsét­
lenség eddigi veszteséglajstroma: 500 halott, 
iSOO sebesült, 20 ezer hajléktalan és 25 ezer 
dollár anyagi kár. Eddig 450 holttestet talál­
tak meg. Az árvizsujtotta területeken nemzet­
őrség tartja fenn a rendet, s többezer szükség- 
munkás dolgozik a romok eltakarításán.

JÖJJÖN VELÜNK OLASZORSZÁGBA.
* Az erős dohányzás következtében a fogakra

sárgás, barnás és feketeszinü anyag rakódik le, 
éppen ezért dohányzó férfi és nő egyaránt helye­
sen cselekszik, hogy ha rendszeresen, naponta 
többször ODOL-fogpasztával megtisztítja fogait, 
ha meg akarja tartani fogainak fehér színét. — 
Az ODOL fogpaszta biztosan tisztit, anélkül, hogy 
a fogzománcot megtámadná. Az Odol fogpasz­
tának gazdag collodium tartalmú alkatrészeinél 
fogva a legnagyobb magábafogadó képessége 
van: éppen ezért minden tisztátlanságot, kelle­
metlen .szagot és a dohányzástól, étkezéstől és 
italtól származó minden, a fogra lerakódott fes­
tékanyagot eltávolít. Az ODOL fogpaszta fehér 
fogakat és kellemes tiszta lélegzetet nyújt.

A sinaiai emléktjyalázó diákok ellen 
szigorú eljárást indítanak, Bucuresti. Sa­
ját tud. A hadügyminisztériumban tegnap mi­
niszteri értekezlet- volt. amelyen a kiadott hi­
vatalos közlemény szerint megvizsgálták a 
sinaiai emlékgyHlázásról és a lárgul-mureü 
kongresszussal kapcsolatban történt"rendzava­
rásokról szóló jelentéseket és a következőket 
határozták: A katonai hatóságok folytatják a 
bűnügyi eljárást azok ellen a diákok ellen, 
akik a sinaiai bűncselekményt elkövették El­
határozták azoknak a diákoknak a polgári 
bíróságok elé való küldését, akik a ciumeni 
állomáson és a tíirgu-muresti kongresszuson 
kihágásokat követtek el. A kongresszusra gyűlt- 
diákok kihat, .-aira vonatkozó összes adatokat 
megküldik a közoktatásügyi miniszternek a 
szüksvges fegyelmi intézkedések megtétele cél. 
jabol.

V
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nan
Gréte Garbó férjhez akar menni. Egyre job-

„cv., tartja magát a stockholmi beavatottaktól ér­
kezett hír: Gréte Garbó férjhez megy. Én annyi 
bizonyos, hogy ezúttal ez a hír nem a reklám­
főnökök kitalálása. A magányos Gréte Garbó 
eiettárs után vágyakozik. Miután Stockholmban 
nemrégen eléggé veszedelmes betegségen ment 
kérésziül, betegágyához hivatta gyermekkori ba­
rátját, Sórensen Knutot, s kifejezte azt a kíván­
ságát, hogy nemsokára talán a vártnál is hama­
rabb időben oltár elé álljon földijével, akinek 
kétévtizedes vágya, hogy Grctát feleségül vehes­
se. Greta maga évekkel ezelőtt az egyidcig Holly­
woodban működő rendezőhöz, a svéd Stiller 
Mauritzhoz akart feleségül menni. De a férfi sú­
lyos betegsége s korai halála ezt a tervet meg­
hiúsította. Megkérte Gréte Garbót a nemrégen 
elhunyt Gilbert John is. Greta elutasította. És 
most egész prózai, polgári módon akar férjhez- 
menni Sörensen úrhoz, egy kereskedőhöz, aki ez- 
időszerint. Hollywoodba készül, hogy ott bevár­
ja, mig Greta eleget tesz filmkötelezettségeinek.
És azt mondják, hogy ha Greta eddigi szerepeit a 
feleség szerepével fogja felcserélni, nem fog töb­
bet a filmen szerepelni... Egy ünnepelt filmcsil­
lag menekülése a tumultusból a házasság békés 
kikötőjébe...

MI MA A LEGOLCSÓBB? Az Erdélyi 
Lapok olaszországi útjára a részvételi 
dii, mert 9 napos felejthetetlen utért 
mindössze 5.230 lei részvételi dijat kell 
fizetni.

* Rég bebizonyított tény, hogy az ember na­
ponta a levegő porával több millió baktériumot 
leheli be. Óvakodjék a fertőzéstől Diana sósbor- 
szesszel elkészített szájvíz használatával.

Hol az új dalai láma? Londonból írják, hogy 
a tibeti lakosságot most egyéb sem foglalkoztat­
ja, mint az a kérdés, hogy hol az uj dalai láma? 
Amióta Tibet uralkodója, a dalai láma meghalt, 
egy esztendő óta keresik az. országban utódját, 
azt a csecsemőt, aki a buddlia-vallás tanai sze­
rint a dalai láma halálának pillanatában szu.e- 
tett és reinkarnációja az. elhaltnak A buddhista 
kolostorok papjai most kiáltványt intéztek Tibet 
lakosságához és ebben közölték mindenkivel, 
hogv ez a gyermek abban a házban é:. amely az 

X Ka Ma“ felírást viseli. De hogy hol van ez a 
ház azt egv óv óta nem sikerült megtalálni. Föl­
szólítják a' lakosságot, hogy segítsen mindenki 
megtalálni ezt a házat, mert ott el az ország uj 
uralkodója. _______

Elhízott egyéneknél a már régóta szívesen 
alkalmazott természetes „Ferenc József“ kóserü- 
vizkura a bélműködést erőteljesen előmozdítja, 
az anyagcserét tetemesen élénkíti, a zsirmennyi- 
séget megfelelően lecsökkenti és a testet kony- 
nveddé teszi. Az orvosi szakirodalom kimutatja, 
hoav a Ferenc József víznek a máj és a végbei 
felé irányuló vértolulásoknál, valamint aranyér­
nél és pro st at ab aj ok n ál is valóban áldásos hátá­
én n \7. orvosok ajánlják. ..........

A ktodSUwattíi mmdü
Dr V. J. Bra§ov. A jelentkezési határidő áp­

rilis 15, hogy ez a terminus meg lesz-e hosszab­
bítva, még most nem tudjuk. Ajánlatos ezert mi­
előbb bejelenteni a részvételt, mert lu-ike után 
semmit sem garantálhatunk.

N R. P. Semmi akadálya nem lesz annak, 
hogv 'visszajőve! Pesten lemaradjon a társaság­
tól Ha 1 napnál tovább kíván ott maradim az 
esetben külön költségére vízum váltandó, mert 
az általunk szerzett átutazó vízum csak egy 
órai ott tartózkodásra jogosít. .

Koncz I. Nápolyi külön kirándulás ko.ts.jge 
1-250 lei, amely a részvételi díjjal együtt, utalan­
dó át. Föltétlenül ajánljuk e kiránduláson vmó 
részvételt, mert nagyon szem lesz. Útlevél bekül­
désének határideje április 2a. ,

R F Satu-Maré. A velencei tartózkodás fi 1- 
nanos lesz. Ezalatt az idő alatt nyugodtan meg­
tekinthető, ami Velencében érdekes. Éirenz, ben 
P„v napig lesz társaságunk. Ha a veszve-.li di­
jat megkapjuk, hírlapikig fogjuk nyugtázni, kí­
vánsága. szerint. ...... , ,,

O. Károly. Részletes prospektust külön leiéi­
ben küldtünk, reméljük, hogy elhatározása vég­
leges lesz, így a jelentkezést még április lo-ig 
kérjük.

Makacs fejfájás gyötri 
de nem tudja az okát ?
Valószínűleg nincs rendben a bélmüködése. Elfoglalt embereknél Igen
V“.o.,u, e,«. W, WWW • mmd.n-
napi széklettel. Ennek pedig első sorban heves főfájás a következ­
ménye. Ilyenkor egy biztos, de enyhe hatású hashajtó segít. • edie 
a KOPROL csokoládépasztillát, amelynek nem­
csak az Ize kellemes, hanem a hatása Is biztos és 
enyhe. Nem okoz görcsöket, hasmenést, hanem a 
normálisnak teljesen megfelelő székletet Idéz elő.

KOPROL
megszünteti cl székrekedés okozta 

fejfájást.

közgazdaság

Hogyan és mily összegben kell leróni 
az új törvény szerint a repülő-bélyegeket?

A hivatalos lap április elsején megjelent 
száma közölte a repülőbélyegek lerovásától 
szóló új törvényt, mely a régebbihez képest 
többrendbeli változást hozott. Hasznos szolgala­
tot kívánunk teljesíteni, amidőn olvasóinkat a 
repülőbélyegek lerovásának új módjáról az 
alábbiakban lehelő részletességgel tájékoztatjuk:

A számlák kiállításánál az alkalmazandó 
repülőbélyeg értékének nagysága és lerovást 
módja alaposan megváltozott. Április i-től 
kezdve a felfelé kikerekített számlaértek egy ez­
relékét kell repülőbélyeg gyanánt leróni, amely 
bélyegdíj nem lehet kevesebb, mint egy lei. A 
számlára ragasztandó repülőbélyegek cppcnúgy 
két részből fognak állani, mint a pénzügyi 
számlabélyegek és a címerrel ellátott részük a 
számlakönyv szelvényére, az uralkodó kép­
mását ábrázoló részük pedig a vevőnek kiszol­
gáltatandó számlára fog. kerülni. A repulo- 

I bélyeg mindkét részét cégbélyegzővel kell ha­
tálytalanítani. A bélyeghiány, az előírtnál ki- 
sebb értékű bélyeg alkalmazása, vagy pedig a 
felragasztott bélyeg hatálytalanításának elmu­
lasztása nemcsak az elmaradt bélyegdij meg­
térítésével és annak ötszörösével egyefilő bír­
sággal, hanem még 2000 lei pénzbüntetéssel i?
sújtandó. ,

t. lei aviatika; bélyegilleték fizetendő: saját 
csomagolású illatszerek és luxus toilettecikkck 
után 50 lei értékig. 2 lei illeték 50—200 lei ér­
tékig 5 lei illeték 200—500 lei értékig és 10 lei 
illeték ennél nagyobb érték esetén. Az illetek 
minden cikkre külön szainíiandó.

A fenti aviatikái bélyegilletékek a belföldi 
termelésű cikkek után fizetendők Az importált 
cikkek aviatikái bélyegilletéke a fentieknek két­
szerese. A raktáron levő készletek aviatika! 
bélyegillelékét harminc napon belül kell kiegé­
szíteni, vagyis 1.936 április o0-ig.

A pezsgőborok üvegje után, ha belföldön 
készült, akkor 10 lei, ha importálják 50 lei 
aviatikái bélyegilleték fizetendő.

A szeszmonopoltörvcny l cikkének c) be­
kezdésében szereplő minden negyed liier pá­
linka után 0.50 lei aviatika! bélyegilleték fize­

tendő. Magánvállalatok a konyak, rum. likőr 
és speciális pálinkák gyártásához szükséges 
szesz vagy borszesz litere után 10 lei aviatika! 
bélyegilletéket kötelesek fizetni. Az importált 
konyakok, rumok, likőrök, speciális pálinkák, 
borok és egyéb szeszesitalok után fél literen­
ként 10 lei aviatikái bélyegilleték fizetendő. _ 

A jelenleg készleten levő áruk aviatikái 
bélyegilletékének kiegészítésére, illetőleg kifi­
zetésére 20 napi időt ad a törvény.

Kereskedők, iparvállalatok, _ bankok, rész­
vénytársaságok, biztosító társaságok, vegytisz­
tító üzemek, fcslődék és bármilyen hasonló jel­
legű kereskedelmi és iparvállalatok által kibo-

Nagy húsvéti vásár
női-, férfi- és gyermekcipőkben

MUHÄRY SÄ«.»«

E@ríresil@zé$!8 alakítást vállal, 
terveket készít

Székely ha$os műkertész
Oradea, Bul. Regele Ferdinand 26. 
(Pénzügyigazgatósággal szemben.)

Fig\t*änH*s és pontos kiszolgálási

csaj tolt nyugták, átadási vagy fizetési elismer- 
vények bármilyen elnevezés alatt, valamint bár­
milyen magánvállalat által kiadott fizetési lis­
ták (minden egyes alkalmazottra külön ^ szá­
mítva), aviatikái bélyegilletéke a következő:

L00 leitől 10 000 leiig 2 lei.
10.001 leitől 50 000 leiig 3 lei.
50.000 leitől 200.000 leiig 4 lei.

200.001 leien felül 10 lei.
A bélyegtörvény 4. cikkétől kezdődöleg a 

15. cikkig bezárólag szereplő okiratok után a 
következő bélyegilleték fizetendő:

1. Az állami hatóságokhoz intézett kéré­
sekre t lei aviatika! bélyeg.

2 \ fix bélyegilleték alá eső okiratok utiin
2 lei aviatikái bélyeg. ,,

3. A proporcionális adó ala eső iratoknál
pedig az érték egy ezreléke.

Kivételt képeznek az egyezrelékes aviatika! 
bélyeeilletck alól a bélyegtörvény 5. cikkének 
1. s-ában. j 4 cikkének 1. és 2.. 4—12 cikkeben,
j /tJ_fő. cikkében, valamint a 15. cikk 7. §-ának
y> bekezdésében szereplő okiratok, amelyek 
után 2 lei fix aviatikái bélyegilleték fizetendő.

A fentiek szerint,' tehát- a számlák után, 
amelyek a bélyegtörvény 14. cikkének 13. S-ában 
szerepelnek, nem 2 lei. hanem 1 ezrelékes avia­
tikái bélyegilleték fizetendő.

A hirdetmények, plakátok aviatikái bélyeg*
illetéke a következő: ....

20 dm2 terjedelemig 0.10 lei, 40 dar terje- 
dormiz 0 20 lei. I nr terjedelemig 1 lei. 5 m* 
terjedelemig 3 lei. 10 nr terjedelemig 10 lei, 
10 m2-en felül 20 lei.

Mentesek az aviatikái bclyegilletvk alól 9

. -* V
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tudományos konferenciák plakátjai, a lapok és 
napilapok plakátjai, valamint a választási pla­
kátok.

Nagyarányú dohányklvltel indul Németor­
szágba. Bucurcstihől jo'en'ik: A dohány monopol 
10 millió lei értékű dohány Németországba irá­
nyuló kivitelére kapott engedélyt. Az export kom­
penzációs alapon történik s a más szállításra elé 
készülőit mennyiség csak kezdete egy nagyobb 
kiviteli akciónak, amelynek összértékét beavatott 
kör '-Pen 150 millióra becsülik

Drágul a cement és az üveg. Bueurc$tiből je­
lentik: A kartellek túlkapása következében a 
már eddig is indokolatlanul magas áru üveg le­
niét megdrágult. A kartellek ugyanis körlevelet 
intéztek a vidéki árusítókhoz, hogy a táblaüveg 
árát 12 százalékkal emelték. Még súlyosabb elbí­
rálás alá esik. hogy egyidejűleg a legfontosabb 
építkezési anyagok egyike: a cement is hasonló 
arányban drágult, holott a termelési költségek 
ma sem nagyobbak és a belföldi cement ára jó­
val magasabb volt eddig is, mint. az azonos mi­
nőségű külföldi áru. A már-már némi lendületet 
nyert vidéki építkezéseket kartellek mohó ár­
politikájának ez az újabb árdrágító ténye nyil­
ván igen hátrányosan befolyásolja.

Olcsó húsvéti vásár 
Aszódinál

^Suspalota
1 kg. fehér dióbél 60 lei. 10 deka arany ma­
zsola 8 lei. Motorüzemü mákdarálás. Valódi 
kék inak egynegyed kg. 7 lei. I’őzó csoko­
ládé 1 kg 56 db 58 lei. 1 tábla 8 rúd 14 lei. 
Cacao negyed kg. 20 lei. Valódi Hordán arany 
lisz: original 2 és fél és 5 kg. zsákban kilója 
1G 1 Mogyoróból 10 deka 10 lei. Csokoládé 
nyuiak, tojások, bel- és külföldi gyártmányok, 
eddig még soha nem létezett nagy választék­
ban. Tortnlapok, tortadiszek, vanília, naponta 
friss tea vaj. Kirakat áruimat és áraimat fi­
gyelni kérem. — Világ márka „Peco" tojás- 
festék darabja 50 báni, 1 és 2 lei. Márvlnv pa­
pír 6 — 8 lei. Tojás drazsé 10 deka 3 lei.

ASZÓDI, Sas-palota.

FIGYELEM!
TIS&/& ^ra" ékszerüzletét áthe-

ß-dul Regele Ferdinand 6 szám alá, 
a Plesz hentesüzlettel szemben.

d4h-vétd

Csorcsznyetönk,
40 cm. vastag, 200 cm. 
bosszú eladó Palotán. 
1*1 vb. Hivatal._________

Magas árért 
veszek aranyat, ezüsté t, 

briünnsot bármilyen 
mennyiségben. Herbst 
ékszeráruház, Oradea, 
Hegele Ferdinand 3.

Könyvek
eladók, szop kötésben. 
Tóth lakatosnál, Ora­
dea. Vasile Conta 4.

Jókarbon
levő selvemruhák és 
más ruhanemű eladó. 
II.' -a. Sir. loan C:or­
das 35.

Figyelem i

TARJÁN
ára fs ékszer szaküzlet

Heg. t rríl -ui S ?z. nlatt
(Pap dro3c;iá?al szemben)

liiPíi n yi lőtt
PUHA ÓLMOT ál’ T 
döan vesz a Szent 
László- ovomdn t. I 
Oradea Strada Rer-t- 
Carol No 5.

lakás

Egy
utcai bútorozott szoba 
nzonnalra kiadó. Ora­
dea. Sir. A veresen No.

Kiadó
2 szobás udvari lakás.

minden mal.14khe.lyi- 
séggel és mosókonyha 

használatai. Oradea, 
Str. Take Jon eseti 02.

Kiadó
egy szoba, konyha, 

mellékhelyiséggel má­
jus 1-rc. Oradea, Str. 
Tache Jónescu 41.

Egy
szoba és k " bá M ál­
ló kerti I ' is központ 
ban kiadó. Frtekezh -t 
ni: Oradea, Str. Moldo­
va No. 2.

HüUuféft
Kertrendezést

és parkírozást olcsón 
vállalok és egy fűka- 
szálógép olcsón eladó. 
(Jvapay. Oradea. Str 
I.eagmúlni No. 12.

SPORT
. ——■—— I V

(Max) Sehmeling vagy 3oe Louis
Júniusban dől e! a nehézsúlyú ökölvívó világbajnokság sorsa. 
Braddock nem számi}? — üiegszik az osztrák válogatott. — 
Kimutatás az eddigi 73 magyar- osztrák labdarugó mérkőzésről

egvéb-
találko-

174:16.8
168:174

Sport társa sá gokba n épúgy, mint külföldi 
és belföldi sportlapokban a legaktuálisabb 
vitatárgy még mindig a vsárnapi magyar— 
osztrák válogatott labdarugó mérkőzés. Nem 
győzik eléggé dicsérni a fiatal magyar csapat 
erényeit, amellyel ezt a világraszóló sikert har­
colta ki „a Hohe Warte 'poklában“. Az osztrák 
csapatról viszont megállapítják, hogy az öre­
gedés jeleit mutatta. Ha az osztrák lapok bírá­
latát nézzük, úgy azt látjuk, hogy szinte vala­
mennyi lap egybehangzóan kiemeli, hogy a 
magyar csapat célszerűségre beállított., okos 
játékával teljesen megérdemelten nyerte a 
mérkőzést. Ezzel szemben élesen támadják 
Meist Hugót, aki ezúttal — mint írják — túl 
lőtt a célon és lebecsülte a magyar csapatot. 
amellyel szemben egy rosszul összeállított 
osztrák együttest állított ki. Érdekes, hogy a 
bécsi sport-közvélemény hogyan lát ja a magvar 
játékosok egyéni teljesítményét. Ezek szerint a 
mezőny legjobbjának Szabót teszik meg. majd 
Kállait értékelik nagyra és ezután Vincze 
..szürke", de rendkívüli eredményességű telje­
sítményét értékelik. Sas is megnyerte tetszé­
süket.

A vasárnapi bécsi mérkőzés volt­
ként a két ország válogatottjainak 79. 
zása. Az eddigi meccsek kimutatása: 

Magyarország 79 34 19 26
Ausztria 79 26 19 34
A magyarok tehát S-al több mérkőzést 

nyertek, de a gólarány csak alig valamivel 
jobb.

Egy másik érdekes csoportosítás szerint a 
professzionizmus bevezetése óta a két ország 
21 mérkőzést játszott egymás ellen, itt is több­
ször győzött Magyaorrszág, de gól aránya ne­
gativ:

Magyarország 21
Ausztria 21
Az alábbiakban pedig

a vasárnapi csapatok játékosai hányszor sze­
repeltek nemzeti válogatottakban:

Magyarország: Titkos 30. Lázár, 26, Cseh 
20. Szabó 19. Biró 10. Vincze 14, Szűcs 13, 
Seres 4, Futó 3. Sas 1. Kállai 1.

Ausztria: Smisfik 42. Zisebek 39. Sesta 37, 
Bican 17, Urbanek 15. Mock 12. Stoiber 0. 
Schmaus 7, Hahnemann 6, Hahnreiter 5,

Az egész sportvilág osztatlan érdeklődés­
sel tekint a két ökölvívó óriás: Max Sehmeling 
és Joe Loiv.s találkozása elé. A győztesnek 
ugyanis joga lesz kihívni a világbajnok 
Braddoekot. Az amerikai közvélemény már 
előre látja, hogy Braddock egyik ellenfele ellen 
sem fog tudni helyt állni, tehát a nehézsúlyú 
világbajnokság kérdése a Louis—Sehmeling 
mérkőzésen dől el.

A júniusban sorrakerülő Louis—Schrne- 
ling nehézsúlyú ökölvívó találkozó előkészüle-

8 7 6 53:61 
6 7 8 61:53 
bemutatjuk, hogy

lei egyébként már nagy erővel folynak. Sehme­
ling elutazott Amerikába, hogy elkezdje a 
komoly edzést, a nagy meccsre. Louis is rövi­
desen edzésbe áll.

A Twentieth Century Sport Club. a nagy 
esemény rendezője jelölte ki e két világhírű 
ökölvívó edzőtáborát. IvOtiis valahol a kanadai 
határ közelében, egy őserdőben, a Moosehcad 
tó közelében üti fel sátorfáját, hogy teljesen 
zavartalanul készülhessen német ellenfele 
ellen. Sehmeling edzőhelyet még nem jelölték 
ki véglegesen. Menedzsere Joe Jacobs két he­
lyet vett számításba. Az egyik egy fürdőhely, 
amely ..alig“ két napi utazásra van Newvorktól, 
a másik azonban New-Yersey államban felv 
szik. egészen közel Newvorkhoz.

Az amerikai közönség körében máris 
hatalmas arányú fogadások indultak meg. A 
legfőbben Louisban látják o győztest és fennen 
hirdetik, hogy az exvilágbajnok sem fog tudni 
ellentálilni a néger pörölyszerü ütéseinek. Má­
sok viszont Schmci ingben, annak nagyobb 
technikai és taktikai felkészültségében bíznak.

Bármelyik is fog győzni, egy biztos. Ilyen 
óriási érdeklődés után a rendező rosszul nem 
járhat.

fl

Legmodernebb, legolcsóbb

STANDARD
vas- és rézbutorgyár
Oradea, Strada A. Lázár 10. 
fogházműhely, Tclef.: 707.

Husvét elsőnapján
Ripensia — Crisana Oradeán

A Román Kupa mérkőzések során vasár­
nap a Crisana és a Ripensia döntetlenül végez­
tek s igy a mérkőzést a központ rendelkezésére 
vasárnap, husvét első napján kell újrajátszani. 
A mérkőzés iránt hatalmas érdeklődés nyilvá­
nul meg.

A főváros húsvéti műsora. Bucurestibfll je­
leni ik. Ilúsvét három napján a Slavia szereped 
a fővárosban. Első nap a CAO, másnap a Venus 
harmadnap pedig a Ripensia ellen, A CAO ked­
den Brailán játszik.

Újpest Bohemians 1:0 (1:0). Prágából jelen- 
tik: Az Újpest portyájának első mérkőzését i 
cseh fővárosban játszotta a Bohemians elten i 
heves küzdelem után 1:0 (1:0) arányban győzött 
Az egyetlen gólt Vincze szerezte. Újpest csapati 
legközelebbi mérkőzését Németországban játsza.

Bariha főhadnagy nyerte a magyar öttusi 
versenyt. Budapestről jelentik: A magyar öttusi 
válogató verseny kedden fejeződött be. Gvőzöt 
Bariha Ifi ponttal, 2. Balás 21 pont. 3 Orbán 2"*1 
pont.

XI. PIUS PAPA koronázása ezidoi évfordu- _
lója alkalmával egy remek könyv jelent meg «•»»«!IQy IVa ISi$!OS *

tS §>
A pompás könyv egy szakavatott író tolla mellett 100 gyönyörű 
kfpben mutatja be Szent Péter ma! utódát, a leghatalmasabb kon 
cepc ója pápák egyiket Megmutatja ót a vatikáni szertartások kan 
razatos pompájában, a zarándokok százezreinek hódolatától övezve 
legmutotja államférfin; bölcs,vségében és legmcghittebb és legtisz 

tább nemes emberi mivoltában. ®MSZ
íme néhány fejezete a könyvnek:

D;ada!osz!op és a pápai szék . , , ...
A Lombard városkától a Vatikán trónjáig. a béke fejedelme U$ vá,asztása-
Hatt. bfbornok megválasztása. Hogy tol tí . P?pa egy napját, stb. stb.

lei rs portó.
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